

Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LIV Nr. 13 232

Simbătă 9 martie 1985

6 PAGINI — 50 BANI

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu

CONSFĂTUIRE DE LUCRU LA C. C. AL P. C. R.



Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, vineri, 8 martie, a avut loc, la C. C. al P. C. R., o consfătuire de lucru pe probleme privind industria, investițiile, transporturile, agricultura, evoluția demografică în anul 1984, precum și desfășurarea campaniei electorale.

Împreună cu secretarul general al partidului, în prezidiu au luat loc tovarășii Elena Ceaușescu, tovarășii Constantin Dăscălescu, Iosif Banc, Emil Bobu, Lina Ciobanu, Ion Coman, Nicolae Constantin, Ion Dincă, Miu Dobrescu, Ludovic Fazekas, Alexandrina Găinușe, Paul Niculescu, Gheorghe Oprea, Ion Pătan, Dumitru Popescu, Ilie Verdet.

La consfătuire au participat membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv și secretari ai C. C. al P. C. R., membri ai Comitetului Central al partidului, ai guvernului, primii-secretari, secretarii cu probleme muncii organizatorice și cei cu probleme economice ai comitetelor județene de partid, cadre de conducere din ministerele economice și instituțiile de sinteză, activiști de partid și ai organizațiilor de masă și obștești.

Organizată din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, consfătuirea a analizat, în lumina obiectivelor și sarcinilor stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, modul în care s-a acționat pentru realizarea planului pe primele două luni ale anului 1985, cu deosebire la export și în domeniul investițiilor, precum și măsurile ce se impun pentru recuperarea într-un timp cât mai scurt a restanțelor înregistrate în ianuarie și februarie — cind condițiile climatice deosebit de aspre ale acestei ierni au împiedicat realizarea ritmică a planului — pentru asigurarea îndeplinirii în bune condiții a tuturor indicatorilor de plan pe anul în curs.

Consfătuirea s-a desfășurat în plen și pe grupe de județe.

În cadrul consfătuirii, dezbătându-se cu exigență și răspundere activitatea economică din primele două luni ale anului, s-a subliniat că oamenii muncii au depus eforturi stăruitoare pentru depășirea gre-

utăților create de această iarnă, pentru îndeplinirea planului și a angajamentelor asumate în întrecerea socialistă, în condițiile folosirii judicioase a energiei electrice și combustibililor. Consfătuirea a pus în evidență faptul că rezultatele înregistrate în primele două luni ale anului puteau fi și mai bune dacă în toate sectoarele, la toate locurile de muncă s-ar fi acționat cu mai multă fermitate și răspundere pentru respectarea disciplinei tehnologice și de plan, a normelor de consum de energie, combustibili și materii prime, pentru buna gospodărire a tuturor resurselor puse la dispoziția unităților economice.

Din dezbateri a rezultat necesitatea ca, pornind de la această situație, comitetele județene de partid, împreună cu cadrele de conducere și specialiștii din unitățile productive, centralele industriale și ministere să analizeze cu spirit de răspundere neajunsurile, să stabilească în continuare măsuri concrete și să acționeze pentru desfășurarea normală a producției și realizarea integrală a planului în luna martie la producția fizică și marfă — acordându-se o atenție deosebită producției destinate exportului — precum și pentru recuperarea treptată a restanțelor înregistrate în lunile precedente. În același timp a fost subliniată necesitatea încadrării riguroase a fiecărei unități și a fiecărui produs în normele de consum prevăzute de materii prime, materiale și combustibili, a diminuării continue a acestor consumuri — chiar sub nivelurile planificate — pentru eliminarea oricăror forme de risipă, recuperarea și utilizarea în mai mare măsură a resurselor refolosibile.

În cadrul consfătuirii a fost examinat stadiul pregătirii campaniei agricole de primăvară, subliniindu-se că s-au luat — și trebuie să se asigure în continuare — toate măsurile pentru ca, avînd în vedere condițiile create de iarna prelungită, lucrările agricole de primăvară să se desfășoare într-un timp cât mai scurt și la un nivel agrotehnic ridicat.

În legătură cu rezultatele recensămîntului animalelor, apreciindu-se creșterile de efective realizate în acest an, s-a sub-

liniat necesitatea ca organele și organizațiile de partid, organele agricole centrale și locale să acționeze, în continuare, în vederea creșterii numărului de animale, atât în unitățile agricole de stat și cooperative, cit și în gospodăriile personale ale țăranilor cooperatori și în gospodăriile producătorilor particulari, a realizării efectivelor stabilite pentru perioada 1985—1990.

Consfătuirea a examinat, de asemenea, unele aspecte ale evoluției demografice în anul 1984. În legătură cu aceasta, a fost subliniată necesitatea desfășurării, în continuare, a unei intense munci politico-educative în direcția întăririi familiei, a sporirii natalității și, pe această cale, a vigoriei și tinereții națiunii noastre.

Referitor la pregătirea și desfășurarea alegerilor de deputați pentru Marea Adunare Națională și consiliile populare, s-a subliniat că adunările cetățenești pentru desemnarea candidaților F.D.U.S., întîlnirile acestora cu alegătorii, suita largă de acțiuni politico-organizatorice și culturale-educative pun în evidență faptul că întreaga campanie electorală se constituie într-o nouă și elocventă expresie a profundului democratism ce caracterizează orînduirea noastră socialistă, într-o vibrantă manifestare a unității națiunii în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, unitate ce reprezintă forța motrice a înaintării neabătute a patriei pe calea socialismului și comunismului. Importantul eveniment politic de la 17 martie este întîmpinat într-o atmosferă de vie însuflețire, de intensă mobilizare a tuturor oamenilor muncii pentru obținerea de noi succese în îndeplinirea politicii partidului și statului nostru, politică ce pune mai presus de orice bunăstarea și fericirea întregului popor, realizarea năzuințelor sale de a trăi și munci într-un climat trainic de pace, prietenie și colaborare cu toate națiunile lumii.

În încheierea lucrărilor consfătuirii a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea secretarului general al partidului a fost urmărită cu deosebită atenție și viu interes, fiind îndelung aplaudată. Cuvîntarea se va da publicității.

ÎNCHEIEREA LUCRĂRILOR CONFERINȚEI NAȚIONALE A FEMEILOR

TELEGRAMA adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu

Mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu,

Cu cele mai alese sentimente de prețuire și nemărginit devotament, cu neasemuită bucurie, reprezentatele milioanei de femei de pe întreg cuprînsul scumpei noastre patrii — participante la Conferința națională a femeilor — vă adresează dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, din adîncul inimilor, profunda lor recunoștință și cele mai respectuoase mulțumiri pentru orientările și indicațiile de excepțională valoare cuprinse în strălucita cuvîntare pe care ați rostit-o în cadrul conferinței, pentru caldă apreciere la adresa muncii noastre, desfășurate, cu dăruire patriotică, în scopul nobil al progresului multilateral al economiei și bunăstării poporului.

În deplină unitate de gînd și simțire cu întreaga națiune, participante la Conferința națională au dat glas, și cu acest prilej, aprobării entuziaste și imense satisfacții cu care femeile de la orașe și sate au primit actul politic fundamental al Congresului al XIII-lea al partidului, privind re alegerea dumneavoastră, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele erou al neamului, revoluționar consecvent și înflăcărat patriot, încercatul nostru conducător, strategul genial al României socialiste moderne, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, garanția cea mai sigură a înaintării neabătute a țării pe drumul edificării societății socialiste dezvoltate și al comunismului.

Cu certitudinea împlinirii mărețelor idealuri ale dezvoltării multilaterale a țării, ridicării calității vieții și asigurării păcii în lume, participante la Conferința națională au hotărît, în deplină unanimitate, ca istoricele documente adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, magistratul dumneavoastră Raport prezentat Congresului și cuvîntarea de excepțională importanță rostită la Conferința noastră națională să constituie programul de muncă și de luptă în activitatea de mobilizare a tuturor femeilor patriei pentru realizarea exemplară a sarcinilor de mare răspundere ce le revin în noua etapă de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate.

Datorită dumneavoastră, mult stimat tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, și tovarășei Elena Ceaușescu, au fost create condiții minunate de afirmare fără precedent a femeilor în toate sectoarele vieții economice și sociale, în conducerea treburilor de stat și obștești, ele aducîndu-și în acest fel o contribuție tot mai însemnată la progresul multilateral al patriei. În numele tuturor femeilor din patria noastră, fără deosebire de naționalitate, vă aducem cel mai profund omagiu și mulțumirile noastre călduroase pentru încrederea dumneavoastră în capacitatea de muncă și creație a femeilor, pentru atenția și grija deosebită pe care le acordăți permanent creșterii rolului și participării femeilor în toate ramurile economiei naționale, la conducerea societății, la asigurarea prezenței lor tot mai active în amplul proces de fărîmire a socialismului și comunismului în România.

La Conferința lor națională, femeile României socialiste exprimă neînmormitură bucurie și satisfacție pentru mărețele izbîndi din cele două decenii care au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, per-

cada denumită cu legitimă mîndrie patriotică de întreaga națiune „Epoca Ceaușescu”, înscrisă cu litere de aur în istoria națională, ca o pagină de glorie fără egal. În aceste înfăptuiri neasemuite se regăsesc plinul gîndirea înnoitoare și acțiunea dumneavoastră multilaterală, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, marele nostru conducător, care de peste cinci decenii vă-ați dedicat, cu nesațită pasiune revoluționară și dăruire patriotică, luptei pentru dreptate socială, libertate și independență națională, pentru progresul țării și bunăstarea poporului.

În numele tuturor femeilor de pe întreg cuprînsul țării, participante la Conferința națională dau glas sentimentelor de imensă dragoste, deosebită admirație, aleasă prețuire și nemărginită recunoștință față de tovarășa Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului, eminent om de știință și savant de renume mondial, care aduce o remarcabilă contribuție la elaborarea și înfăptuirea politicii interne și externe a partidului și statului nostru, la dezvoltarea generală economico-socială a țării și înflorirea vieții materiale și spirituale a poporului, la progresul științei românești, la orientarea ei în direcțiile hotărîte pentru desfășurarea cu succes a întregii opere de construcție socialistă în România. Adresăm tovarășei academiician doctor inginer Elena Ceaușescu, luminos exemplu de luptător revoluționar și patriot înflăcărat, mobilizator și strălucit model pentru toate femeile României, cele mai călduroase mulțumiri pentru îndrumarea generoasă, cu înaltă competență, a mișcării de femei, pentru sprijinul permanent acordat Consiliului Național în vederea sprijinului aportului femeilor la dezvoltarea multilaterală a patriei socialiste.

În lumina orientărilor și indicațiilor cuprinse în strălucita cuvîntare pe care ați rostit-o la Conferința națională a femeilor, mult stimat tovarășe Nicolae Ceaușescu, în cadrul dezbaterilor s-a analizat cu răspundere, exigență comunistă și spirit combativ activitatea desfășurată, stabilindu-se măsuri menite să contribuie la creșterea capacității comitetelor și comisiilor femeilor în mobilizarea uriașului potențial de muncă și creație al femeilor din patria noastră, la vasta operă de înfăptuire a obiectivelor adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului, pentru viitorul cincinal și perioada de perspectivă pînă în anul 2000.

De la tribuna Conferinței naționale a fost exprimată hotărîrea fermă de a răspunde exigențelor formulate de dumneavoastră, de a promova o calitate superioară în întreaga activitate, de a acționa permanent, în spirit militant, revoluționar, pentru participarea tot mai activă a femeilor la întreaga viață economică, politică și socială a țării.

În deplină concordanță cu răspunderile care ne revin din istoricele documente ale marelui forum al comunistilor, din indicațiile și orientările dumneavoastră, mult stimat tovarășe secretar general, în cadrul preocupărilor se va afla îndeplinirea programelor prioritare ale dezvoltării industriei la cele mai ridicate cote de calitate și eficiență. Vom acționa pentru a pune mai bine în valoare pricepera, inițiativa, spiritul gos-

(Continuare în pag. a II-a)

ULTIMA ZI A LUCRĂRILOR

În Capitală s-au încheiat, vineri, 8 martie, lucrările Conferinței naționale a femeilor, important eveniment al vieții social-politice a țării.

În spiritul tezelor de înestimată valoare teoretică și practică formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, în Raportul prezentat la Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român, al orientărilor și indicațiilor cuprinse în cuvîntarea rostită în ședința inaugurată a conferinței, timp de două zile — în plen și în cele patru comisiile pe domenii de activitate — au fost dezbătute, cu înaltă responsabilitate și exigență, probleme de însemnătate deosebită privind participarea mereu mai activă a femeilor la viața politică, so-

cial-economică și culturală a țării, ridicarea la un nivel superior a activității organizațiilor de femei, pentru ca ele să-și aducă o contribuție sporită la transpunerea în viață a istoricelor hotărîri adoptate de forumul comunistilor români, pentru înfăptuirea neabătută a Programului de faurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea a României spre comunism.

Conferința a hotărît ca documentele programatice adoptate de Congresul al XIII-lea al partidului și cuvîntarea rostită de tovarășul Nicolae Ceaușescu la deschiderea lucrărilor Conferinței naționale a femeilor să constituie temelia politică a întregii activități a Consiliului Național, în mobilizarea femeilor de pe întreg cuprînsul pa-

trii pentru realizarea exemplară a obiectivelor stabilite pentru actuala etapă de dezvoltare a țării.

La reluarea dezbaterilor în plen, s-a informat că au fost adresate Conferinței naționale a femeilor mesaje și felicitări din partea unor organizații naționale și internaționale ale femeilor. Au fost transmise mesaje de către delegația Comitetului Femeilor Sovietice, condusă de Ludmila Kondratina, vicepreședintă a comitetului; delegația Federației Femeilor din întreaga Chină, condusă de Wang Li Wei, membră a Comitetului Permanent și a Secretariatului federației; reprezentanța Comitetului

(Continuare în pag. a II-a)



MANIFESTUL FRONTULUI

DEMOCRAȚIEI ȘI UNITĂȚII

SOCIALISTE — ÎNSUFLEȚITOR

ÎNDEMÎN LA NOI ȘI MĂREȚE ÎNFĂPTUIRI

„Să ne unim toate forțele, să concentrăm toate mijloacele de care dispunem pentru a duce mai departe procesul revoluționar al dezvoltării societății noastre, pentru întărirea și perfecționarea democrației muncitorești-revoluționare”.

(Din Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste)

EVENIMENT DE SEAMĂ în viața politică a țării, alegerile de deputați de la 17 martie prilejuiesc încă o dată exprimarea opiniilor celor ce muncesc, aduc încă o dată în prim plan dezbaterilor problemele fundamentale ale dezvoltării economice-sociale a patriei. Este și acesta, însemnat de profundă semnificație, adevărată marcă a democrației muncitorești-revoluționare din patria noastră; multitudine dezbaterilor, efervescența lor, participarea însuflețită a tuturor categoriilor de oameni ai muncii — muncitori, țărani și intelectuali, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, fără deosebire de naționalitate — care, cu deplină răspundere civică, cu deplină răspundere patriotică își spun cuvîntul în toate problemele obștești, reliefează cu putere una din realitățile unghiuare ale vieții libere a poporului, ale climatului social-politic din România socialistă — unitatea de nezdrețnică a întregului popor în jurul partidului nostru comunist, al marelui făuritor de destin, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ca un singur om, întregul popor român își manifestă voința de a acționa neabătut sub conducerea celui mai iubit fiu al său pentru înfăptuirea marilor programe de dezvoltare a țării, pentru creșterea bunăstării ma-

teriale și spirituale a celor ce muncesc, pentru înaintarea viguroasă pe noi trepte de progres și civilizație. Aceasta este voința unanimă a poporului — așa cum se manifestă ea și în aceste zile de puternică încordare a energilor. Impresionantă unanimitate a cetățenilor României socialiste face, o dată mai mult, dovada unității de ideal, de simțire și de faptă a poporului român în anii glorioasei epocii a construcției socialiste, mai cu seamă în cei douăzeci de ani, anii celei mai fertile perioade din istoria sa milenară, ani pe care, cu îndreptățită mîndrie, el îi numește „Epoca Ceaușescu”.

— Noi știm bine — ne spune Ion Scăriț, sîndor-șef la Brigada nr. 1 Bărbunescu, Șchea de producție petrolieră Berca, județul Buzău — că numai unii, numai într-o deplină unitate am înfăptuit totul și că doar așa, în strînsă unitate, putem să mergem înainte, să îndeplinim marile sarcini pe care programele de dezvoltare ale țării ni le pun în față. Dacă stau să mă gîndesc, mi-e greu să găsesc vreo cuvîntare a iubitului nostru conducător, tovarășul Nicolae Ceaușescu, din care să nu putem desprinde această învățătură: doar unit, acționînd ca un singur om, doar în cea mai strînsă unitate

te poporul român își poate realiza marile sale idealuri. La 17 martie, votul nostru va avea o multiplă semnificație — iar una dintre ele, fără îndoială, este aceea că votăm pentru întărirea continuă a unității de neclintit a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general. Mă voi număra printre cei peste 6 400 de cetățeni din comuna Berca ce se vor prezenta la urne pentru a-i alege pe deputații Frontului Democrației și Unității Socialiste. Ce va însemna votul nostru? Sîc o recapitulare, cu îndreptățită mîndrie, a împlinirilor noastre: în ultima legislație, cele 13 sate ale comunei noastre, ca și șchea, au cunoscut mari prefaceri. Producția zilnică de lîtej extras a crescut de la 800 de tone în 1980 la peste 1 100 de tone în acest an.

La întreprinderea de confecții și tricotate București stîm de vorbă cu muncitoarea Aurelia Dumitrescu, membră a comitetului oamenilor muncii din întreprindere.

— Mi-a atras atenția în Manifestul Frontului Democrației și Unității Socialiste — ne spune interlocutarea noastră — sublinierea faptului că în țara noastră a fost creat un sistem democratic — rod al con-

(Continuare în pag. a V-a)

În întîmpinarea alegerilor de deputați de la 17 martie

MARILE ÎNFĂPTUIRI SOCIALISTE

— ELOCVENTE ARGUMENTE ELECTORALE

Itinerare ale muncii și creației socialiste

PAGINA A III-A

- Țării — cit mai mult țigeti!
- Muncă susținută pentru realizarea integrală a planului

IN PAGINA A IV-A

LUCRĂRILE CONFERINȚEI NAȚIONALE A FEMEILOR

TELEGRAMA

adresată tovarășului Nicolae Ceaușescu

(Urmare din pag. 1)

podăres în vederea realizării exemplare a producției fizice, în primul rând a celei destinate exportului, sporirii mai accentuate a productivității muncii, ridicării nivelului tehnic și calitativ al produselor, reducerii consumului de materii prime, energiei și combustibililor, recuperării materialelor refolosibile, creșterii eficienței întregii activități.

Femele de la sate își vor intensifica eforturile pentru obținerea unor producții agricole record, îndeplinirea cerințelor noi revoluții agrare, sporirea aportului gospodărilor populației la îndeplinirea Programului de autoconducere și autoaprovizionare teritorială, pentru aplicarea fermă a programelor speciale din zootehnie, legumicultură și sericultură.

O atenție deosebită vom acorda în continuare ridicării competenței profesionale a femeilor din toate sectoarele de activitate, prin atragerea lor la acțiunile de calificare, perfecționare, reciclare, de perfecționare a pregătirii tehnice și de specialitate.

În spiritul exigențelor formulate de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, privind realizarea unei noi calități a muncii, vom intensifica activitatea politico-educativă în rândul femeilor, pentru întărirea ordinii și disciplinei, respectarea legilor țării, a normelor și principiilor eticii și echității socialiste, pentru formarea atitudinii înalte față de muncă și proprietatea socialistă, urmărind cu strălucită ridicarea nivelului de pregătire politico-ideologică a tuturor femeilor, a conștiinței revoluționare și patriotice, pe baza însușirii temeinice a conceptelor științifice, materialist-dialectice despre lume și viață.

Întelegem pe deplin misiunea ce ne revine, de înaltă cinste și de cea mai mare răspundere pentru viitorul națiunii, privind îndeplinirea politicii demografice a partidului și statului, întărirea familiei în spiritul celor mai frumoase tradiții ale neamului românesc, împlinirea nobilei chemări de a da viață, de a crește și educa noii generații în spiritul muncii, patriotismului revoluționar, idealurilor socializmului și comunizmului, al dragostei nemărginite față de partid, patrie și popor, față de tovarășul Nicolae Ceaușescu, față de tovarășa Elena Ceaușescu.

În numele tuturor femeilor României socialiste, participante la Conferința națională exprimăm deplina lor

PARTICIPANTELE LA CONFERINȚA NAȚIONALĂ A FEMEILOR DIN REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA

ULTIMA ZI A LUCRĂRILOR

(Urmare din pag. 1)

Mișcări Femelor Bulgare, Rumâne, Ganceva, secretară a Comitetului de probleme de relații internaționale; reprezentanta Consiliului Femelor Cehoslovace, Bela Němova, secretară a Comitetului Femelor Ceh; delegata Uniunii Femelor Democratice din Coreea, condusă de Kim Sin Suc, vicepreședintă a Comitetului Central al uniunii; delegația Federației Femelor Cubaneze, condusă de Nancy Ruiz, membră a Secretariatului federal; reprezentanta Uniunii Democratice a Femelor Germane, Herta Jung, vicepreședintă a uniunii; reprezentanta Conferinței pentru activitatea comitetului de femei din Republica Socialistă Federativă Iugoslavă, Milena Dragović, membră a Prezidiului conferinței; reprezentanta Comitetului Femelor Mongole, Jatabin Naram, membră a Prezidiului comitetului; reprezentanta Consiliului Național al Femelor Ungare, Piroška Demeter, membră a Prezidiului comitetului; reprezentanta Uniunii Femelor Vietnamite, Duong Thi Duyen, membră a Prezidiului și Secretariatului uniunii; reprezentanta Federației Democratice Internaționale a Femelor, Mita Seperepere, secretară a federației; reprezentanta Organizației de Solidaritate a Popoarelor Afro-Asiatice, Camira Behr, membră în conducerea Comitetului egiptean al Organizației de Solidaritate a Popoarelor Afro-Asiatice; reprezentanta Federației Generale a Femelor Arabe, Rajaa Kheithar, membră a conducerei federației.

În numele femeilor din țara noastră au fost exprimate calde mulțumiri pentru mesajele și felicitările adresate, care reprezintă o expresie a bunelor raporturi de concurență statornică între Conferința Națională a Femelor din România și aceste organizații. A fost adresat, totodată, din partea femeilor din România un salut de prietenie frățescă și de solidaritate organizațiilor de femei de peste hotare.

În cadrul dezbaterilor asupra problemelor înscrise pe ordinea de zi au luat cuvîntul tovarășele:

deziune și susțin din toată inima politica externă a partidului și statului nostru, al cărui promotor strălucit sînteiți dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, exponentul cel mai autorizat al poporului român, recunoscut pe toate meridianele planetei ca erou păcii, ca militant necesar pentru dreptul suprem al oamenilor la viață, independență, demnitate și libertate, pentru pace, colaborare și prietenie între toate popoarele. Activitatea neobosită în domeniul relațiilor politice internaționale și numeroasele dumneavoastră inițiative de pace apreciate pretutindeni cu un puternic ecou în rândul mișcărilor de femei ale patriei, care răspund cu înflăcărare la vibrante chemări pentru asigurarea viitorului liniștit al copiilor noștri și din întreaga lume. Vă încredințăm, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, personalitate proeminentă a vieții politice contemporane, neobosit militant al mișcării comuniste și muncitorești internaționale, că vom acționa cu hotărîre pentru ca femeile din toate țările să-și facă auzit, cu mai multă putere, glasul, pentru oprirea primejdioasei curse a înarmării, pentru trecerea la dezarmare, și în primul rînd la dezarmarea nucleară, pentru triumful rațiunii și al înțelegerii între popoare.

Asigurăm și dorim, în numele mișcărilor de femei de la orașe și sate, față deosebită de naționalitate, și ne angajăm față de dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel mai ilustru fiu al națiunii, cu care acțiunea cu întreaga capacitate și energie, cu dăruirea revoluționară, pentru îndeplinirea politicii interne și externe a partidului și statului, pentru înaintarea fermă a României socialiste pe calea ridicării la un nou nivel de dezvoltare a forțelor de producție, de perfecționare a relațiilor sociale, a democrației socialiste, de creștere continuă a bunăstării materiale și spirituale a poporului, de întărire a independenței și suveranității patriei.

Urmind strălucitul dumneavoastră exemplu de muncă și viață, al tovarășei Elena Ceaușescu, vom munci cu dăruire revoluționară pentru îndeplinirea neabătută a sarcinilor ce ne revin din eticheta hotărîri ale Conferinței al XIII-lea al partidului, ne vom spori contribuția la realizarea Programului de dezvoltare economică și socială multilateral dezvoltate și înaintare a României spre comunism, de ascensune pe noi culmi de progres și civilizație a scumpei noastre patrii, Republicii Socialiste România.

conferința noastră de tovarășul Nicolae Ceaușescu — a spus vorbind tovarășele din județul Buzău — și vor spori contribuția la transparența în viață a hotărîrilor Conferinței naționale a femeilor, la îndeplinirea importanțelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului, pentru propășirea patriei noastre — România socialistă.

In cuvîntul său, tovarășa Maria Flucșă a spus: Industria ușoară, sector al economiei naționale în care femeile detin o pondere deosebită și a înțeles că în prezent, în țara noastră, femeile au înaintat în medie 37 la sută din totalul personalului muncitor, care participă activ la întreaga viață economică și socială. Ca urmare a politicii promovate de partidul nostru în direcția creșterii rolului femeii, un număr însemnat de femei și-au asumat și-și aduc la îndeplinire cu multă competență și hotărîre răspunderi dintre cele mai mari.

În comuna noastră, Purani, femeile reprezintă ponderea forței de muncă în unitățile agricole, și ne mindrim cu rezultatele obținute până acum. Pentru viitor, comitetul și comisiile de femei își vor intensifica activitatea, orientînd-o în mod deosebit spre dezvoltarea cooperativelor, însușirea cunoștințelor teoretice și practice noi, fără de care nu vom reuși să smulgem pămintului roditor producții cât mai mari.

În lumina sarcinilor și indicațiilor reștite din cuvîntarea tovarășei Nicolae Ceaușescu roștă la conferința noastră, vom acționa pentru generalizarea experiențelor pozitive, pentru extinderea, în toate cooperativile agricole, în toate unitățile zootehnice a acelor metode și tehnologii care și-au dovedit eficiența maximă, vom antrena toate femeile în vederea executării tuturor lucrărilor agricole în perioadele optime și în cele mai bune condiții calitative, pentru a face din agricultură un activ recurent și în agricultura județului nostru.

La întreprinderile de utilaj greu „Progresul”, unde îmi desfășor muncă — a spus tovarășa **Viorica Popa** — femeile aduc o importantă contribuție la realizarea sarcinilor economice, desfășor o activitate susținută pe țărîm social, obținînd rezultate deosebite în activitatea educațională, creșterii nivelului cultural și al conștiinței muncitorești a femeilor, formării unui spirit revoluționar înaintat, consolidării conștiinței lor de păstrătoare ale tineretii și vigoriilor poporului.

Cartierul muncitoresc „Progresul” în care lucrez majoritatea celor care lucrează în întreprinderea noastră, dovedim în indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru din septembrie 1978, cuprinde astăzi peste 6000 apartamente, grădinițe și școli, farmacie, unități comerciale.

Cu toate rezultatele bune obținute, sîntem conștiente că aportul femeilor din județul nostru la îndeplinirea sarcinilor dezvoltării economice și sociale, a sarcinilor educative pot să fie îmbunătățite, prin creșterea gradului de îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, sporirea eficienței formelor și mijloacelor proprii de acțiune, astfel încît să contribuim în mai mare măsură la valorificarea experienței dobîndite, a gândirii și capacității de muncă a femeilor.

În numele femeilor din județul Braila, permiteti-mi să exprim, în atmosfera de mare amploare a pregătirii alegerilor de la 17 martie, marile noastre aspirații de democratizare a vieții noastre politice, angajamentul ferm de a munci neabătut pentru aplicarea în viață a indicațiilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea prezențată la conferința noastră, nepropunînd aici un efort pentru îndeplinirea istoricilor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, pentru ridicarea patriei noastre pe noi trepte de civilizație și progres.

În cuvîntul său, tovarășa **Margareta Krauss** a spus: În numele femeilor din județul Brașov, române și cetățene române, naționalitate maghiară și germană, exprimăm în primul rînd mulțumirea noastră față de frunța partidului și a țării pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, om de omenie erou între eroi, de numele căruia sînt indisolubil legate grandioasele realizări obținute de poporul nostru în perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, afirmarea liberă, independentă și suverană a patriei noastre în viața internațională, aportul României socialiste la fătura unei noi lumi, la creșterea și dezvoltarea ei pe planeta noastră.

Ne exprimăm, totodată, recunoștința și admirația față de tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, care desfășor o vastă activitate pe țărîm politic, științific și social, veghează în permanență ca femeile din țara noastră să se scurce de drepturi egale cu cele ale bărbaților, de afirmarea lor plină în viața economică și social-politică a țării.

După ce a prezentat pe larg rezultatele activității femeilor brașovene în toate domeniile vieții economice și sociale, vorbitoarea a referit la lipsurile și neajunsurile manifestate în organizarea unor acțiuni, precum și la necesitatea înlăturării lor grabnice.

Vom acționa cu toată răspunderea pentru a înlături neabătut indicațiile date de secretarul general al partidului nostru, a spus în încheiere vorbitoarea, punînd un accent deosebit pe îmbunătățirea continuă a activității politico-ideologice, pentru ridicarea conștiinței socialiste, pentru educarea lor patriotico-revoluționară, astfel ca femeile să se afirme tot mai mult ca o puternică forță, să se integreze pe deplin în muncă productivă și social-politică, în activitatea organismelor democratice noastre muncitorești revoluționare.

Permiteți-mi ca, de la această înaltă tribună a conferinței noastre, a spus, în cuvîntul său, tovarășa **Irina Negrescu**, să exprim sentimentele de mîndrie, de unanimitate și deplină angajare a femeilor ce își desfășor activitatea în instanțele judecătorești din Capitală față de insuficiența program de lucru în mobilizarea tuturor femeilor pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea, a indicațiilor și orientărilor de inestimabilă valoare teoretică și practică formulate de secretarul

general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuind cu toate forțele la propășirea patriei noastre, la ridicarea bunăstării întregului popor.

Bratu a spus: Anii pe care-i trăim, ani și marlor înfăptuiri pe plan economic, social, cultural, ani al afirmării multilaterale a personalității umane, au schimbat și înfăptușit Teleormanului. În tot ce s-a înfăptuit în județul nostru se încorporează și eforturile mîrilor de femei, care reprezintă în medie 37 la sută din totalul personalului muncitor, care participă activ la întreaga viață economică și socială.

Ca urmare a politicii promovate de partidul nostru în direcția creșterii rolului femeii, un număr însemnat de femei și-au asumat și-și aduc la îndeplinire cu multă competență și hotărîre răspunderi dintre cele mai mari.

În comuna noastră, Purani, femeile reprezintă ponderea forței de muncă în unitățile agricole, și ne mindrim cu rezultatele obținute până acum. Pentru viitor, comitetul și comisiile de femei își vor intensifica activitatea, orientînd-o în mod deosebit spre dezvoltarea cooperativelor, însușirea cunoștințelor teoretice și practice noi, fără de care nu vom reuși să smulgem pămintului roditor producții cât mai mari.

În lumina sarcinilor și indicațiilor reștite din cuvîntarea tovarășei Nicolae Ceaușescu roștă la conferința noastră, vom acționa pentru generalizarea experiențelor pozitive, pentru extinderea, în toate cooperativile agricole, în toate unitățile zootehnice a acelor metode și tehnologii care și-au dovedit eficiența maximă, vom antrena toate femeile în vederea executării tuturor lucrărilor agricole în perioadele optime și în cele mai bune condiții calitative, pentru a face din agricultură un activ recurent și în agricultura județului nostru.

La întreprinderile de utilaj greu „Progresul”, unde îmi desfășor muncă — a spus tovarășa **Viorica Popa** — femeile aduc o importantă contribuție la realizarea sarcinilor economice, desfășor o activitate susținută pe țărîm social, obținînd rezultate deosebite în activitatea educațională, creșterii nivelului cultural și al conștiinței muncitorești a femeilor, formării unui spirit revoluționar înaintat, consolidării conștiinței lor de păstrătoare ale tineretii și vigoriilor poporului.

Cartierul muncitoresc „Progresul” în care lucrez majoritatea celor care lucrează în întreprinderea noastră, dovedim în indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru din septembrie 1978, cuprinde astăzi peste 6000 apartamente, grădinițe și școli, farmacie, unități comerciale.

Cu toate rezultatele bune obținute, sîntem conștiente că aportul femeilor din județul nostru la îndeplinirea sarcinilor dezvoltării economice și sociale, a sarcinilor educative pot să fie îmbunătățite, prin creșterea gradului de îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, sporirea eficienței formelor și mijloacelor proprii de acțiune, astfel încît să contribuim în mai mare măsură la valorificarea experienței dobîndite, a gândirii și capacității de muncă a femeilor.

În numele femeilor din județul Braila, permiteti-mi să exprim, în atmosfera de mare amploare a pregătirii alegerilor de la 17 martie, marile noastre aspirații de democratizare a vieții noastre politice, angajamentul ferm de a munci neabătut pentru aplicarea în viață a indicațiilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea prezențată la conferința noastră, nepropunînd aici un efort pentru îndeplinirea istoricilor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, pentru ridicarea patriei noastre pe noi trepte de civilizație și progres.

În cuvîntul său, tovarășa **Margareta Krauss** a spus: În numele femeilor din județul Brașov, române și cetățene române, naționalitate maghiară și germană, exprimăm în primul rînd mulțumirea noastră față de frunța partidului și a țării pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, om de omenie erou între eroi, de numele căruia sînt indisolubil legate grandioasele realizări obținute de poporul nostru în perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, afirmarea liberă, independentă și suverană a patriei noastre în viața internațională, aportul României socialiste la fătura unei noi lumi, la creșterea și dezvoltarea ei pe planeta noastră.

Ne exprimăm, totodată, recunoștința și admirația față de tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, care desfășor o vastă activitate pe țărîm politic, științific și social, veghează în permanență ca femeile din țara noastră să se scurce de drepturi egale cu cele ale bărbaților, de afirmarea lor plină în viața economică și social-politică a țării.

După ce a prezentat pe larg rezultatele activității femeilor brașovene în toate domeniile vieții economice și sociale, vorbitoarea a referit la lipsurile și neajunsurile manifestate în organizarea unor acțiuni, precum și la necesitatea înlăturării lor grabnice.

Vom acționa cu toată răspunderea pentru a înlături neabătut indicațiile date de secretarul general al partidului nostru, a spus în încheiere vorbitoarea, punînd un accent deosebit pe îmbunătățirea continuă a activității politico-ideologice, pentru ridicarea conștiinței socialiste, pentru educarea lor patriotico-revoluționară, astfel ca femeile să se afirme tot mai mult ca o puternică forță, să se integreze pe deplin în muncă productivă și social-politică, în activitatea organismelor democratice noastre muncitorești revoluționare.

Permiteți-mi ca, de la această înaltă tribună a conferinței noastre, a spus, în cuvîntul său, tovarășa **Irina Negrescu**, să exprim sentimentele de mîndrie, de unanimitate și deplină angajare a femeilor ce își desfășor activitatea în instanțele judecătorești din Capitală față de insuficiența program de lucru în mobilizarea tuturor femeilor pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea, a indicațiilor și orientărilor de inestimabilă valoare teoretică și practică formulate de secretarul

general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuind cu toate forțele la propășirea patriei noastre, la ridicarea bunăstării întregului popor.

Bratu a spus: Anii pe care-i trăim, ani și marlor înfăptuiri pe plan economic, social, cultural, ani al afirmării multilaterale a personalității umane, au schimbat și înfăptușit Teleormanului. În tot ce s-a înfăptuit în județul nostru se încorporează și eforturile mîrilor de femei, care reprezintă în medie 37 la sută din totalul personalului muncitor, care participă activ la întreaga viață economică și socială.

Ca urmare a politicii promovate de partidul nostru în direcția creșterii rolului femeii, un număr însemnat de femei și-au asumat și-și aduc la îndeplinire cu multă competență și hotărîre răspunderi dintre cele mai mari.

În comuna noastră, Purani, femeile reprezintă ponderea forței de muncă în unitățile agricole, și ne mindrim cu rezultatele obținute până acum. Pentru viitor, comitetul și comisiile de femei își vor intensifica activitatea, orientînd-o în mod deosebit spre dezvoltarea cooperativelor, însușirea cunoștințelor teoretice și practice noi, fără de care nu vom reuși să smulgem pămintului roditor producții cât mai mari.

În lumina sarcinilor și indicațiilor reștite din cuvîntarea tovarășei Nicolae Ceaușescu roștă la conferința noastră, vom acționa pentru generalizarea experiențelor pozitive, pentru extinderea, în toate cooperativile agricole, în toate unitățile zootehnice a acelor metode și tehnologii care și-au dovedit eficiența maximă, vom antrena toate femeile în vederea executării tuturor lucrărilor agricole în perioadele optime și în cele mai bune condiții calitative, pentru a face din agricultură un activ recurent și în agricultura județului nostru.

La întreprinderile de utilaj greu „Progresul”, unde îmi desfășor muncă — a spus tovarășa **Viorica Popa** — femeile aduc o importantă contribuție la realizarea sarcinilor economice, desfășor o activitate susținută pe țărîm social, obținînd rezultate deosebite în activitatea educațională, creșterii nivelului cultural și al conștiinței muncitorești a femeilor, formării unui spirit revoluționar înaintat, consolidării conștiinței lor de păstrătoare ale tineretii și vigoriilor poporului.

Cartierul muncitoresc „Progresul” în care lucrez majoritatea celor care lucrează în întreprinderea noastră, dovedim în indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru din septembrie 1978, cuprinde astăzi peste 6000 apartamente, grădinițe și școli, farmacie, unități comerciale.

Cu toate rezultatele bune obținute, sîntem conștiente că aportul femeilor din județul nostru la îndeplinirea sarcinilor dezvoltării economice și sociale, a sarcinilor educative pot să fie îmbunătățite, prin creșterea gradului de îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, sporirea eficienței formelor și mijloacelor proprii de acțiune, astfel încît să contribuim în mai mare măsură la valorificarea experienței dobîndite, a gândirii și capacității de muncă a femeilor.

În numele femeilor din județul Braila, permiteti-mi să exprim, în atmosfera de mare amploare a pregătirii alegerilor de la 17 martie, marile noastre aspirații de democratizare a vieții noastre politice, angajamentul ferm de a munci neabătut pentru aplicarea în viață a indicațiilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea prezențată la conferința noastră, nepropunînd aici un efort pentru îndeplinirea istoricilor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, pentru ridicarea patriei noastre pe noi trepte de civilizație și progres.

În cuvîntul său, tovarășa **Margareta Krauss** a spus: În numele femeilor din județul Brașov, române și cetățene române, naționalitate maghiară și germană, exprimăm în primul rînd mulțumirea noastră față de frunța partidului și a țării pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, om de omenie erou între eroi, de numele căruia sînt indisolubil legate grandioasele realizări obținute de poporul nostru în perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, afirmarea liberă, independentă și suverană a patriei noastre în viața internațională, aportul României socialiste la fătura unei noi lumi, la creșterea și dezvoltarea ei pe planeta noastră.

Ne exprimăm, totodată, recunoștința și admirația față de tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, care desfășor o vastă activitate pe țărîm politic, științific și social, veghează în permanență ca femeile din țara noastră să se scurce de drepturi egale cu cele ale bărbaților, de afirmarea lor plină în viața economică și social-politică a țării.

După ce a prezentat pe larg rezultatele activității femeilor brașovene în toate domeniile vieții economice și sociale, vorbitoarea a referit la lipsurile și neajunsurile manifestate în organizarea unor acțiuni, precum și la necesitatea înlăturării lor grabnice.

Vom acționa cu toată răspunderea pentru a înlături neabătut indicațiile date de secretarul general al partidului nostru, a spus în încheiere vorbitoarea, punînd un accent deosebit pe îmbunătățirea continuă a activității politico-ideologice, pentru ridicarea conștiinței socialiste, pentru educarea lor patriotico-revoluționară, astfel ca femeile să se afirme tot mai mult ca o puternică forță, să se integreze pe deplin în muncă productivă și social-politică, în activitatea organismelor democratice noastre muncitorești revoluționare.

Permiteți-mi ca, de la această înaltă tribună a conferinței noastre, a spus, în cuvîntul său, tovarășa **Irina Negrescu**, să exprim sentimentele de mîndrie, de unanimitate și deplină angajare a femeilor ce își desfășor activitatea în instanțele judecătorești din Capitală față de insuficiența program de lucru în mobilizarea tuturor femeilor pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea, a indicațiilor și orientărilor de inestimabilă valoare teoretică și practică formulate de secretarul

general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuind cu toate forțele la propășirea patriei noastre, la ridicarea bunăstării întregului popor.

Bratu a spus: Anii pe care-i trăim, ani și marlor înfăptuiri pe plan economic, social, cultural, ani al afirmării multilaterale a personalității umane, au schimbat și înfăptușit Teleormanului. În tot ce s-a înfăptuit în județul nostru se încorporează și eforturile mîrilor de femei, care reprezintă în medie 37 la sută din totalul personalului muncitor, care participă activ la întreaga viață economică și socială.

Ca urmare a politicii promovate de partidul nostru în direcția creșterii rolului femeii, un număr însemnat de femei și-au asumat și-și aduc la îndeplinire cu multă competență și hotărîre răspunderi dintre cele mai mari.

În comuna noastră, Purani, femeile reprezintă ponderea forței de muncă în unitățile agricole, și ne mindrim cu rezultatele obținute până acum. Pentru viitor, comitetul și comisiile de femei își vor intensifica activitatea, orientînd-o în mod deosebit spre dezvoltarea cooperativelor, însușirea cunoștințelor teoretice și practice noi, fără de care nu vom reuși să smulgem pămintului roditor producții cât mai mari.

În lumina sarcinilor și indicațiilor reștite din cuvîntarea tovarășei Nicolae Ceaușescu roștă la conferința noastră, vom acționa pentru generalizarea experiențelor pozitive, pentru extinderea, în toate cooperativile agricole, în toate unitățile zootehnice a acelor metode și tehnologii care și-au dovedit eficiența maximă, vom antrena toate femeile în vederea executării tuturor lucrărilor agricole în perioadele optime și în cele mai bune condiții calitative, pentru a face din agricultură un activ recurent și în agricultura județului nostru.

La întreprinderile de utilaj greu „Progresul”, unde îmi desfășor muncă — a spus tovarășa **Viorica Popa** — femeile aduc o importantă contribuție la realizarea sarcinilor economice, desfășor o activitate susținută pe țărîm social, obținînd rezultate deosebite în activitatea educațională, creșterii nivelului cultural și al conștiinței muncitorești a femeilor, formării unui spirit revoluționar înaintat, consolidării conștiinței lor de păstrătoare ale tineretii și vigoriilor poporului.

Cartierul muncitoresc „Progresul” în care lucrez majoritatea celor care lucrează în întreprinderea noastră, dovedim în indicațiile date de tovarășul Nicolae Ceaușescu cu prilejul vizitei de lucru din septembrie 1978, cuprinde astăzi peste 6000 apartamente, grădinițe și școli, farmacie, unități comerciale.

Cu toate rezultatele bune obținute, sîntem conștiente că aportul femeilor din județul nostru la îndeplinirea sarcinilor dezvoltării economice și sociale, a sarcinilor educative pot să fie îmbunătățite, prin creșterea gradului de îmbunătățirea stilului și metodelor de muncă, sporirea eficienței formelor și mijloacelor proprii de acțiune, astfel încît să contribuim în mai mare măsură la valorificarea experienței dobîndite, a gândirii și capacității de muncă a femeilor.

În numele femeilor din județul Braila, permiteti-mi să exprim, în atmosfera de mare amploare a pregătirii alegerilor de la 17 martie, marile noastre aspirații de democratizare a vieții noastre politice, angajamentul ferm de a munci neabătut pentru aplicarea în viață a indicațiilor și orientărilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu în cuvîntarea prezențată la conferința noastră, nepropunînd aici un efort pentru îndeplinirea istoricilor hotărîri ale Congresului al XIII-lea al partidului, pentru ridicarea patriei noastre pe noi trepte de civilizație și progres.

În cuvîntul său, tovarășa **Margareta Krauss** a spus: În numele femeilor din județul Brașov, române și cetățene române, naționalitate maghiară și germană, exprimăm în primul rînd mulțumirea noastră față de frunța partidului și a țării pe tovarășul Nicolae Ceaușescu, om de omenie erou între eroi, de numele căruia sînt indisolubil legate grandioasele realizări obținute de poporul nostru în perioada care a trecut de la istoricul Congres al IX-lea al partidului, afirmarea liberă, independentă și suverană a patriei noastre în viața internațională, aportul României socialiste la fătura unei noi lumi, la creșterea și dezvoltarea ei pe planeta noastră.

Ne exprimăm, totodată, recunoștința și admirația față de tovarășa academiciană doctor inginer Elena Ceaușescu, care desfășor o vastă activitate pe țărîm politic, științific și social, veghează în permanență ca femeile din țara noastră să se scurce de drepturi egale cu cele ale bărbaților, de afirmarea lor plină în viața economică și social-politică a țării.

După ce a prezentat pe larg rezultatele activității femeilor brașovene în toate domeniile vieții economice și sociale, vorbitoarea a referit la lipsurile și neajunsurile manifestate în organizarea unor acțiuni, precum și la necesitatea înlăturării lor grabnice.

Vom acționa cu toată răspunderea pentru a înlături neabătut indicațiile date de secretarul general al partidului nostru, a spus în încheiere vorbitoarea, punînd un accent deosebit pe îmbunătățirea continuă a activității politico-ideologice, pentru ridicarea conștiinței socialiste, pentru educarea lor patriotico-revoluționară, astfel ca femeile să se afirme tot mai mult ca o puternică forță, să se integreze pe deplin în muncă productivă și social-politică, în activitatea organismelor democratice noastre muncitorești revoluționare.

Permiteți-mi ca, de la această înaltă tribună a conferinței noastre, a spus, în cuvîntul său, tovarășa **Irina Negrescu**, să exprim sentimentele de mîndrie, de unanimitate și deplină angajare a femeilor ce își desfășor activitatea în instanțele judecătorești din Capitală față de insuficiența program de lucru în mobilizarea tuturor femeilor pentru realizarea mărețelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea, a indicațiilor și orientărilor de inestimabilă valoare teoretică și practică formulate de secretarul

general al partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, contribuind cu toate forțele la propășirea patriei noastre, la ridicarea bunăstării întregului popor.

În numele tuturor femeilor României socialiste, participante la Conferința națională exprimăm deplina lor

Din cuvîntul participantelor la dezbateri

Luind cuvîntul, tovarășa **Sofia Ciobanu** a spus: În numele tuturor femeilor din județul Olt, doresc să exprim de la înalta tribună a conferinței un vibrant omagiu și cele mai aplese sentimente de înaltă stimă și profundă recunoștință față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Sîntem mîndre că țărîm și noi, ca și străbunii melegeuri care au dat țării pe marile erou național, fiul cel mai iubit al poporului român, revoluționar și patriot înfrăcărat, personalitate proeminentă a lumii contemporane, de numele și activitatea căruia sînt legate marile noastre înfăptuiri pe drumul construirii socializmului și comunizmului.

Doresc să folosesc acest prilej pentru a adresa din adîncul inimilor tovarășele noastre multumiri tovarășului academician doctor inginer Elena Ceaușescu, militant de seamă al partidului și statului, om de știință de renume internațional, pentru contribuția adusă la dezvoltarea economică și socială a patriei, pentru ridicarea rolului mișcării de femei în societatea noastră, pentru

grăia permanent arătată creșterii și educării tinerii generații.

Relevînd valoroasa contribuție a femeilor la dezvoltarea economică și socială a județului, participarea lor activă la ambele activități industriale, agricole, șantier de construcții, în activitatea de comerț, cooperanțe și în alte domenii, vorbitoarea a evidențiat că toate acestea se realizează în creșterea productivității industriale, în obținerea unor recolte mari la toate culturile.

În încheiere, vorbitoarea a spus: Îngăduiți-mi să dau glas voinei tuturor femeilor din județul Olt de a nu preocupai nici un efort pentru a-și îndeplini în mod exemplar angajamentele asumate, de a munci cu dăruire și abnegație revoluționară pentru a fi la înălțimea exigențelor exprimate de conducătorul partidului nostru, tovarășul Nicolae Ceaușescu, sporindu-ne contribuția la propășirea patriei noastre socialiste.

Între epoci în care milioane de femei de pe alte meridian ale lumii sînt private încă de recunoștința și exercitarea unor drepturi fundamentale, fiind supuse discriminărilor de tot felul, noi, femeile

române, am fost și sîntem beneficiare directe a tot ce s-a înfăptuit în luminoși ani ai socializmului, a tot ce s-a înfăptuit mai ales în aceste două decenii, numite cu mînd

MARILE ÎNFĂPTURI SOCIALISTE — ELOCVENTE ARGUMENTE ELECTORALE



ITINERARE ALE MUNCII ȘI CREAȚIEI SOCIALISTE

AZI, JUDEȚUL GORJ

Hotărît lucru, gorjenii au deprins vocația construcțiilor spectaculoase. Este și aceasta, poate, o modalitate prin care oamenii locurilor dau o puternică replică vremurilor de odinioară, cînd județul Gorj se număra printre zonele economico-sociale cele mai rămase în urmă din țară.

După Congresul al IX-lea al partidului, în carierele de lignit de la Rovinari au apărut primele excavatoare gigant, la Rogojelu a intrat în

funcțiune primul grup energetic, iar la Turceni a început construcția celei mai mari termocentrale din țară. Erau cele dintîi expresii ale unei politici vizionare, profund științifice a partidului nostru, a secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, deschizînd acestor străvechi și frumoase plaiuri românești drumul celor mai îndrăznețe împliniri.

Ca pretutindeni în țară, fiecare an

din perioada ce cu mindrie o numim „Epoca Ceaușescu” a înscris și pentru Gorj o filă densă în fapte și realizări, o cronică vie a muncii entuziaste pentru înfăptuirea exemplară a luminosului program al partidului. Așa cum bogați au fost și anii actualei legislaturi pe care o încheiem, așa cum și mai rodnicii vor fi și anii viitoarei legislaturi care va începe la 17 martie.

Cărbunele — la temelia noii industrii

Vești „la zi” din uzinele cu „foc continuu” ale Gorjului: prin organizarea superioară a muncii, minierii de la Motru-Vest obțin randamente de 20 tone cărbune pe post; la Turceni se află în stadiu final lucrările de montaj și de punere în funcțiune a celui de-al șaselea grup de 330 MW; sondorii din brigada numărul 1 Tîlceni au trecut la experimentarea injecției cu soluții micelare, procedeu care asigură sporierea producției la fiecare sondă cu 10 tone pe zi; constructorii de mașini-unelte din Tîrgu Jiu au livrat siderurgistilor de la Hunedoara primii cilindri hidraulici...

Sînt numai cîteva din faptele cotidiene care exprimă pulsul nou al muncii în aceste zile premergătoare alegerilor de la 17 martie, abnegația și spiritul de dăruire cu care gorjenii înfăptuiesc prevederile celor de-al XIII-lea Congres al partidului. Ele vorbesc, totodată, despre dimensiunile industrii gorjene, ale cărei linii de forță sînt date de ramurile extractive. În

trezgul județ a fost împlinit în ultimii cinci ani de mine subterane și cariere, de păduri de sonde. Prezența cărbunelui a impus construirea celor două mari termocentrale care însumează, la ora actuală, o putere de 3370 MW. Pe această „coloană vertebrală” s-a ridicat industria nouă a Gorjului, reprezentată prin unități constructoare de mașini, întreprinderi de utilaj minier și de reparatii, de articole tehnice din cauciuc și benză transportoare, unități de construcții și montaj minier.

Si este cit se poate de semnificativ faptul că întreaga producție industrială a Gorjului din anul 1950 se realizează astăzi în mai puțin de o săptămîină.

Gorjul asigură în 1985 peste 70 la sută din producția de cărbune a țării, 10 la sută din producția de țitei și 20 la sută din totalul energiei electrice.

Prin sporirea capacităților de producție în aceste sectoare prioritare, Gorjul își va aduce în vii-

toarea legislatură o contribuție hotărîtoare la asigurarea independenței energetice a țării.

Așa gîndesc și așa acționează toți oamenii muncii din această parte a țării.

— Mi-am început activitatea ca muncitor necalificat, cu două decenii în urmă, în bazinul Rovinariilor — ne-a mărturisit brigadierul Ion Cucu. În acest rîsămp am învățat toate meseriile solicitate de extracția cărbunelui: excavatorist, lăcătuș, electrician, iar acum conduc un excavator gigant. S-a micșorat considerabil efortul fizic. Rostul nostru este să asigurăm comanda și buna funcționare a acestor utilaje, cu fiecare dintre ele realizînd, într-o singură oră, un tren cu peste 100 de vagoane de cărbune!

Mai bine de 45 de astfel de „uzine” pe șenile excazează astăzi în carierele de lignit ale Gorjului, la care se adaugă un număr aproape dublu de complexe mecanizate aflate în dotarea minelor subterane, din care mai bine de o treime

au fost construite în ultima legislatură.

Asadar, o puternică forță tehnică, la cei mai înalți parametri funcționali, minută de o puternică forță umană — aproape 40 000 de mineri — călți la școala bătăliei pentru asigurarea independenței energetice a țării.

— Pe baza hotărîrilor Congresului al XIII-lea al partidului — ne spune inginerul Nicolae Alecu, directorul Combinatului minier Motru — unitățile noastre vor continua să se dezvolte în următorii ani într-un ritm impresionant. Iată doar un exemplu: întreprinderea minieră Jiț, ale cărei baze s-au pus, practic, în legislatura pe care o încheiem, dispune în prezent de o capacitate productivă de 6 milioane tone lignit. Pînă în 1990 aici se va dezvolta intensiv extracția, aîlt în subteran, cit și în cariere, urmînd să se ajungă la o producție anuală de peste 19 milioane tone, adică aproape cit realizăm acum în întreg bazinul minier al Motrului.



1 SEPTEMBRIE 1980. Secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, este întîmpinat cu deosebită dragoste și căldură de minerii Gorjului, care s-au angajat, și cu prilejul acestei vizite de lucru, să dea patriei cit mai mult cărbune, să contribuie cu toate forțele la dezvoltarea continuă a bazei energetice a țării.

AM VOTAT, AM ÎNFĂPTUIT

- În actuala legislatură, Gorjul a asigurat țării peste 115 milioane tone lignit, 37 miliarde kWh energie electrică, 5 milioane tone țitei, peste 13 miliarde metri cubi gaze naturale, 10 milioane tone ciment.
- În ultimii cinci ani s-a obținut o producție-marfă industrială în valoare de peste 65 miliarde lei, cu un ritm mediu anual de creștere de 8,5 la sută.
- A fost realizat un volum de investiții de 40 miliarde lei. Au intrat în funcțiune noi mine și cariere, cu o capacitate de 16 milioane tone de cărbune pe an, 3 grupuri energetice cu o putere de 990 MW, 2 grupuri la hidrocentrala Tismana cu o putere de 106 MW, 265 noi sonde pentru extracția țiteiului și a gazelor.
- Producția agricolă din 1984 a fost de 2,4 ori mai mare decît cea realizată în 1965.
- În legislatura pe care o încheiem s-au dat în folosință peste 12 000 apartamente.
- Volumul desfacerilor de mărfuri a crescut de la 2,9 miliarde lei în 1980 la 4,1 miliarde lei în 1984.
- Valoarea prestărilor de servicii pentru populație a sporit cu 62,7 la sută.
- În actuala legislatură au fost pregătiti și calificați 30 000 de muncitori, din care peste 17 000 pentru sectoarele energetice.
- S-au construit 9 școli noi, 7 dispensare medicale, grădinițe de copii cu peste 1 000 de locuri.

VOM VOTA, VOM ÎNFĂPTUI

- În viitoarea legislatură, Gorjul va livra țării peste 220 milioane tone cărbune, 64 miliarde kWh energie electrică, 5,8 milioane tone țitei, 12 miliarde metri cubi gaze naturale, 40 000 tone utilaje tehnologice pentru lucrări miniere, 84 000 tone produse tehnice din cauciuc, 12,6 milioane tone ciment.
- În economia județului se vor materializa investiții în valoare de 54 miliarde lei. Se vor construi și da în funcțiune noi mine și cariere, la Rovinari, Motru și Jiț, care însumează o capacitate anuală de 18 milioane tone lignit.
- În 1990, bazinul Gorjului va realiza o producție anuală de peste 70 milioane tone cărbune.
- Producția-marfă industrială va ajunge, la nivelul anului 1990, la 26,4 miliarde lei.
- Productivitatea muncii va ajunge în 1990 la 450 000 lei pe fiecare lucrător.
- În următorii cinci ani vor fi construite alte 16 000 apartamente, din care 10 000 în noile centre muncitorești.
- Ponderea populației urbane va crește de la 36,9 la sută în prezent la 58 la sută în anul 1990.
- Va fi dublată și electricificată linia ferată Gura Motrului — Turceni — Tîrgu Jiu.

Noi centre urbane pe harta țării

La 20 februarie anul acesta pe lângă primăria orașului Rovinari s-a constituit „Sfatul familiei”.

— Este necesară o asemenea instituție? — l-am întrebât pe tovarășul Constantin Dobromir, primarul localității.

— Este și necesară, și binevenită — ne-a răspuns. Orașul nostru a crescut ca Făt-Frumosul din povești. El numără acum peste 12 000 de locuitori, a căror vîrstă medie nu depășește 25 de ani. Vrem să întemeiem aici familii trainice și stabile, cu respect și dragoste față de muncă, față de acest oraș care are temelii solide în cărbunele Gorjului.

Rovinari — cel mai tînăr oraș al țării — înflăcătat doar cu patru ani în urmă, în actuala legislatură, ca urmare a indicațiilor secretarului general al partidului, își revendică dreptul de modernă așezare urbană. Pe deplin justificat. Zestrea sa social-edilitară cuprinde în prezent 2 650 apartamente, școli, creșe, grădinițe, magazine comerciale și unități prestatoare de servicii. Se mai află în construcție un spital cu 250 de paturi și o policlinică, iar peste puțin timp va începe construcția caset de cultură...

Rovinari nu este singura localitate gorjeană care înregistrează o impresionantă afirmare. Ca o consecință directă a puternicei dezvoltări industriale, a extinderii activității extractive și energetice, întregul județ a cunoscut în ultimii cinci ani o adevărată „explozie” urbanistică. Pe locuri care altădată nu aspirau la civilizație se edifică astăzi moderne așezări muncitorești, cu un pronunțat caracter urban.

Așa s-a născut, cu mai puțin de două decenii în urmă, în primul an după Congresul al IX-lea al partidului, orașul minerilor din Motru. Așa se nasc și cresc sub ochii noștri noile centre urbane de la Turceni, Bîlteni, Tîrgu Cărbunestii, Stoinea și alte.

Municipiul Tîrgu Jiu și-a sporit zestrea social-edilitară, numai în acești cinci ani, cu peste 6 000 de apartamente.

Cine ar fi crezut, cu ani în urmă, că Mătăsari, localitate pierdută între hîrtsoape, poate aspira la statutul de oraș? În ultimii trei ani s-a construit aici un frumos centru civic, cu peste 1 000 de apartamente, și este prevăzut ca în acest an — într-un singur an! — numărul lor să se dubleze.

În această rodnică legislatură s-au construit în județul Gorj peste 12 000 de apartamente, adică aproape jumătate din numărul celor înălțate în anii socialismului. În toate noile așezări urbane și muncitorești s-au construit școli noi, spitale, policlinici, creșe, grădinițe, cinematografe. Într-un cuvînt, toate cele necesare unei vieți civilizate, confortabile.



In acest an, Gorjul asigură peste 70 LA SUTĂ din producția de cărbune a țării

Hărnicia oamenilor sporește rodnicia pămîntului

1985 este anul unor mari ambiții în agricultura județului. În lumina hotărîrilor Congresului al XIII-lea, a orientărilor și indicațiilor date de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, s-au stabilit, la nivelul județului, programe concrete pentru sporierea considerabilă a producției vegetale și animale. Gorjenii și-au propus astfel ca de neîntrecut să se obțină producții record la grâu, porumb, cartofi și legume, să sporească substanțial aportul productiv al zootehniei.

Există temelii reale pentru aceste angajamente? Există!

Ele se află chiar în experiența valoroasă, în rezultatele foarte bune dobîndite pînă acum de mai multe unități din județ, care realizează în fiecare an producții agricole sigure și stabile. Iată, de exemplu, pe cooperatori din Dăncuștii, Căpreni, Stoinea și Bălești, care au obținut, în anul trecut, o producție medie de 4 300 kg orz la hectar. În cooperativele agricole din Turceni, Bălești, Telești și altele se obțin an de an producții de porumb de cîte 10—15 tone la hectar. În actuala legislatură s-au extins plantațiile intensive și superintensive în marile bazine pomicele și viticole din zonele Lelești și Cîmpu Mare, Turburea și Crușețu. De asemenea, s-au înființat ferme legumicole puternice, care asigură în întregime autoaprovizionarea județului. În ultimii ani s-a acționat energic pentru concentrarea producției și specializarea unităților, modernizarea adăposturilor de animale, pentru structurarea culturilor furajiere și ridicarea potențialului pajistilor naturale.

Deși nu ne-am ridicat încă la nivelul posibilităților și al bazei materiale de care dispunem — ne spune inginerul Mircea Prunaru, director general adjunct al Direcției agricole județene — în prezent avem toate condițiile pentru a realiza producții mari și stabile. Vrem să demonstrăm că și în cazul unor condiții pedoclimatice mai puțin prielnice, cum sînt ale noastre,

pămîntul poate deveni mult mai roditor. Pentru că pămîntul are puterea pe care i-o dă omul. În înfăptuirea alegerilor de la 17 martie am intensificat acțiunile de îmbunătățiri funciare, de concretizare a unui complex de măsuri în vederea sporirii potențialului de producție al solului după modelul perimetrelor etalon de la Musetești, unde, pe o suprafață de 2 000 de hectare, producția de grâu și de porumb a crescut în ultimii doi ani de peste trei ori! Totodată, în domeniul zootehniei finalizăm un amplu program de modernizare, corelat cu acțiunile specifice în vederea creșterii mai accelerate a efectivelor, îmbunătățirii indicelui de natalitate și sporierea producției animale. Ne-am propus ca și zootehnia să se afirme viguros aîlt în unitățile socialiste, cit și în gospodăriile populației, să contribuie mai mult la realizarea fondului de stat.

De la o legislatură la alta

● În 1984, de „Ziua minerului”, la Rovinari se înregistrau 100 milioane tone lignit, cantitate extrasă de la înființarea unității în 1950. Cea de-a doua „sută” de milioane va fi realizată... într-o singură legislatură, cea care va începe la 17 martie.

● Constructorii de utilaj minier din Tîrgu Jiu au început anul 1985 cu o premieră națională: producerea primului cărucior cu bandă pe șenile pentru mineri, utilaj care pînă acum se procura din import.

● Recordul de producție în extracția cărbunelui aparține brigăzii lui Constantin Căldărușe, de la cariera Tismana I, care a extras, cu un excavator tip 1400, peste 2 milioane tone cărbune.

● A intrat de curînd în producție un important obiectiv al industriei alimentare — moara de grîu din Tîrgu Jiu. Amplasată în incinta fabricii de piine, ea asigură măcinarea a 120 tone grîu în 24 de ore.

● Muzeul județean și-a îmbogățit patrimoniul prin deschiderea unui salon permanent

de artă și prin înființarea secției muzeistice de documentare „Constantin Brăncuși”.

● La întreprinderea de sticlărie-menaj din Tîrgu Jiu au fost lansate în producție noi modele destinate exportului.

● Numărul de tractoare și mașini agricole este acum de 3,5 ori mai mare față de cel existent în 1965.

● Prin acțiuni de îmbunătățiri funciare, suprafața arabilă a județului a crescut în actuala legislatură cu 3 640 hectare.

● S-au finalizat cele mai importante lucrări (galeria Valea Mare — Tismana, barajul de la Cerna, hidrocentrala Tismana) din cadrul monumentalei construcții Sistemul hidroenergetic Cerna-Motru-Tismana.

● Au început lucrările de construcție a centralei de termoficare a municipiului Tîrgu Jiu, obiectiv de mare importanță economică și socială, pentru care s-au alocat aproape 4 miliarde lei.



În actuala legislatură s-au construit peste 12 000 APARTAMENTE

Lucrările Conferinţei Naţionale a Femeilor

Din cuvîntul participantelor la dezbateri

(Urmare din pag. a II-a)

detului nostru sînt implicare profund în toate marile realizări ale epocii pe care o trăim.

În continuare, vorbitoroa s-a referit la rezultatele obţinute în industria şi agricultura judeţului Neamţ în actualul cincinal, la activitatea desfăşurată de femeile de la Combinatul de îngrăşăminte chimice din Pîrtea Neamţ.

În încheiere, vorbitoroa a sărat: Asigur conferinţa că femeile din judeţul Neamţ, asemenea întregului nostru popor, nu sînt vor precupeţi eforturile pentru a contribui la înflăcărea neabătută a hotărîrilor Congresului al XIII-lea al P.C.R., spre binele, prosperitatea şi înflorirea scumpei noastre patrii, Republica Socialistă România.

Reunind gîndurile şi sentimentele celor aproape 300.000 de femei din judeţul Bacău, — a spus în cuvîntul său tovarăşa **Elena Ungureanu** — doresc să exprim adevărată noastră deplină faţă de realizarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu, cel mai iubit fiu al naţiunii noastre, în funcţia supremă de secretar general al partidului, garanţie sigură a înaintării României pe noi culmi de progres şi civilizaţie.

Cu respectuoase sentimente de preluire şi recunoştinţă, mi-a încredinţat gîndurile pentru tovarăşa Elena Ceauşescu, militant de seamă al partidului şi statului nostru, eminent om de ştiinţă, care acordă o deosebită atenţie creşterii şi educării copiilor, gîndindu-se la bunăstării tuturor oamenilor muncii.

Expresie a democratismului orînduirii noastre socialiste, Conferinţa naţională a femeilor ne oferă prilejul să analizăm, în spirit critic şi autocritic, rezultatele obţinute în activitatea comitetelor şi comisiilor de femei, să stabilim măsurile eficiente pentru creşterea contribuţiei organizaţiilor de femei la înflăcărea măreţelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

În continuare, vorbitoroa s-a referit la contribuţia femeilor la dezvoltarea economică-socială a judeţului Bacău, la activitatea de educare a familiei în spiritul dragostei şi recunoştinţei faţă de partid, al respectului faţă de muncă, faţă de patrie.

În lumina exigenţelor actuale, a sarcinilor puse în faţa organizaţiilor de femei, de secretarul general al partidului, tovarăşa Nicolae Ceauşescu, în cuvîntarea ţinută la conferinţa noastră — a spus vorbitoroa — vom acţiona pentru mobilizarea tuturor cadrelor didactice la educarea patriotică, moral-cetăţenească, ştiinţifică a tineretului, pentru a sădi în conştiinţa acestuia principiile şi normele proprii societăţii noastre socialiste.

Sub conducerea organelor şi organizaţiilor de partid, împreună cu comitetele şi comisiile de femei, vom milita pentru asigurarea unei participări sporite a femeilor în toate sferile de activitate, în manifestarea a autorităţii pentru a impune prin mijloacele de femei ale înfloririi, să ne sprijinim apertul la înflorirea necontenită a scumpei noastre patrii.

Luînd cuvîntul, tovarăşa **Ioana Caftan** a spus: În numele femeilor din judeţul Caras-Severin, exprim şi de această tribună gîndurile noastre de aleasă stimă, deplină graţitudine faţă de marile realizări ale naţiunii noastre, cel mai iubit fiu al poporului, revoluţionar şi patriot înflăcărat, tovarăşa Nicolae Ceauşescu, promotor consecvent al politicii de continuă afirmare a femeilor în întreaga viaţă politică, economică şi socială a ţării.

Cu prilejul Zilei interpartiduale a femeii, doresc să dau glas sentimentelor noastre de adîncă stimă, dragoste şi înaltă preţuire faţă de tovarăşa Elena Ceauşescu, militant de frunte al partidului şi statului nostru, excepţional model de viaţă şi activitate revoluţionară de înaltă responsabilitate comunistă.

În continuare, vorbitoroa s-a referit pe larg la condiţiile de care dispun, alături de femeile din întreaga ţară, şi femeile din oraşul Bocşa pentru afirmarea personalităţii lor.

Sub conducerea organelor şi organizaţiilor de partid, împreună cu comitetele şi comisiile de femei din această localitate milităm activ pentru perfecţionarea continuă a stilului şi metodelor de muncă, desfăşurăm o susţinută activitate politico-educativă menită să conducă la creşterea răspunderii femeilor faţă de îndeplinirea sarcinilor ce le revin în toate domeniile de activitate.

În spiritul orientărilor şi indicaţiilor reieşite din cuvîntarea rostită de tovarăşa Nicolae Ceauşescu în şedinţa inaugurală a conferinţei, ne angajăm să acţionăm şi în continuare cu fermitate şi exigenţă, cu responsabilitate sporită, pentru ridicarea eficienţei muncii noastre, pentru a ne aduce o contribuţie sporită la înflăcărea hotărîrilor de importanţă istorică adoptate de Congresul al XIII-lea al Partidului Comunist Român.

În consens cu milioanele de fiice ale ţării, doresc să dau glas profunzilor noastre recunoştinţe, celor mai alese sentimente de stimă şi preluire faţă de tovarăşa Nicolae Ceauşescu, secretarul general al partidului, care-şi consacră întreaga viaţă şi activitate împlinirii năzuinţelor de veacuri ale celor ce trăiesc şi muncesc pe pămîntul nostru strămoşesc, colaborării şi înţelegerii între toate popoarele lumii, a spus tovarăşa **Elena Negreanu**.

Adresăm, totodată, cele mai calde mulţumiri, împreună cu dragostea noastră nemărginită, tovarăşei Elena Ceauşescu, militant de frunte al partidului şi statului, om de ştiinţă de prestigiu mondial, care aduce o contribuţie remarcabilă la elaborarea şi înflăcărea politicii patri-

dului, la dezvoltarea ştiinţei, învăţămîntului şi culturii, la progresul general al patriei.

În continuare, vorbitoroa a arătat că în activitatea comitetelor şi comisiilor femeilor din judeţul Sibiu o atenţie prioritară a fost acordată mobilizării active a masei de femei la îndeplinirea sarcinilor de plan, antrenării lor în întrecerea privind buna gospodărie şi înfrumuseţarea localităţilor. Vorbitoroa a subliniat, totodată, că o grijă constantă a fost acordată formării unei concepţii înaintate despre familie, căreia îi revine un rol important în asigurarea viitorii şi tineretului nostru.

Exprimînd aprobarea deplină a femeilor de pe străvechile meleaguri ale Sibiului faţă de politica externă a partidului şi statului nostru, faţă de strălucitele iniţiative de pace şi colaborare între popoare ale tovarăşului Nicolae Ceauşescu, ne angajăm să acţionăm împreună cu întregul popor pentru a lăsa generaţiilor următoare o ţară înfloritoare într-o lume mai bună şi mai dreaptă pe planeta noastră, a spus vorbitoroa în încheiere.

Am ascultat cu deosebită emoţie cuvîntarea secretarului general al partidului, tovarăşa Nicolae Ceauşescu, fiul iubit al poporului nostru, document prin care se stabilesc cu clarviziune contribuţia pe care trebuie să o aibă femeile în toate domeniile în care ele muncesc, atribuţiunile care le revin în efectiv general al întregului nostru popor de a da viaţă obiectivelor celui de-al XIII-lea Congres al partidului — a spus în cuvîntul său tovarăşa

Anica Dragomir. Eu sînt cooperatoare. Muncesc în cooperativa agricolă de producţie din comuna Amără, judeţul Ialomiţa. În numele femeilor din comuna noastră, doresc să adresez cele mai vii mulţumiri tovarăşului Nicolae Ceauşescu pentru minunatele condiţii de muncă pe care le avem, pentru viaţa noastră îmbelsugată pe care o trăim, pentru viitorul pe care partidul, secretarul său general îl asigură copiilor noştri.

Transmis, de asemenea, întreaga noastră dragoste şi recunoştinţă, aleasă stimă şi preţuire tovarăşei Elena Ceauşescu, fiică devotată a scumpei noastre muncitoare, minunat exemplu de muncă şi viaţă pentru fiecare femeie.

Am ascultat de multe ori sfaturile pe care ni le-a dat secretarul general al partidului, cu vorba caldă, apropiată de oameni, ca un om care cunoaşte bine simţămîntele noastre, ale ţăranilor ale celor ce muncim de-o viaţă acest pămînt, pentru a aduce pe masa ţării pline de fiecare zi. Urîndu-i îndemnuri, am reuşit ca, în anul trecut, să desfăşorăm oarecare noastre să rodescă pe măsura condiţiilor actuale.

Deşi avem multe realizări, ştim bine că mai sînt multe de făcut. Aşa cum pe bună dreptate a subliniat tovarăşa Nicolae Ceauşescu în cuvîntarea rostită la deschiderea conferinţei noastre, natura nu este întotdeauna de partea noastră, dar o dată cu activitatea noastră muncitoare, făcînd astfel ca pămîntul să rodescă tot mai mult.

Ne angajăm, a spus în încheiere vorbitoroa, să facem tot ce stă în puterea noastră pentru a da viaţă luminoselor obiective ale Congresului al XIII-lea al partidului şi înflorirea şi fericirea poporului şi prosperitatea patriei noastre socialiste.

În cuvîntul său, tovarăşa **Georgeta Pană** a spus: Conferinţa femeilor din România se desfăşoară într-o atmosferă de înaltă angajare patriotică, într-o perioadă în care milioanele de femei de la orase şi sate, împreună cu întregul popor, într-o unitate de monolit în jurul partidului, al secretarului său general, tovarăşului Nicolae Ceauşescu, funcţionează cu hotărîre pentru înflăcărea exemplară a sarcinilor de plan pe acest an şi pe întregul cincinal, a măreţelor obiective stabilite de Congresul al XIII-lea al partidului.

Comitetele şi comisiile femeilor din judeţul Vrancea, sub conducerea nemijlocie a organelor şi organizaţiilor de partid, şi-au orientat activitatea în direcţia mobilizării tuturor femeilor ce muncesc în economia judeţului la realizarea şi depăşirea tuturor indicatorilor de plan pe acest an şi pe întregul cincinal. Informez conferinţa noastră că judeţul Vrancea a raportat cu minidrept conducerii partidului realizarea planului economic pe primul patru ani ai cincinului cu 45 de zile înainte de termen.

Vorbitoroa s-a referit, în continuare, la munca desfăşurată de comisia femeilor din Filatura de lînă pieptănă Focşani, unde îşi desfăşoară activitatea, precum şi la sarcinile de viitor în mobilizarea femeilor la înflăcărea obiectivelor ultimului an al acestui cincinal.

În încheiere, vorbitoroa a spus: Doresc să asigur încă o dată conducerea de partid şi de stat, pe tovarăşa Nicolae Ceauşescu, de personalitatea căruia se leagă iniţiativele privind promovarea şi afirmarea deplină a femeii, pe tovarăşa Elena Ceauşescu — militant de seamă al partidului, om de ştiinţă de renume mondial, sintetizînd cu strălucire virtuţile femeii române — că noi, femeile din judeţul Vrancea, ne vom face cu înaltă răspundere comunistă, revoluţionară, datorită acţiunii noastre hotărîte pentru a înflăcăra programele de dezvoltare a României. În drumul său neabătut spre progres şi civilizaţie.

Noi, femeile care trăim azi epoca deplină afirmării în viaţa economică, politică şi socială a ţării, ştim că datorăm aceasta politicii consecutive a partidului, concepţiei umaniste revoluţionare a tovarăşului Nicolae Ceauşescu, căruia îl aducem prinosele stimei şi recunoştinţei noastre, a spus, în cuvîntul său, tovarăşa **Mădălina Zănoagă**. Îmi fac o datorie de onoare, a subliniat în continuare vorbitoroa, ex-

primînd tovarăşul academician Elena Ceauşescu cele mai vii mulţumiri şi înţelegerea noastră recunoştinţă pentru modul strălucit şi profund patriotic în care elaborarea şi conducerea programului naţional al dezvoltării cercetării ştiinţifice româneşti, pentru permanenta preocupare în direcţia creşterii rolului şi contribuţiei femeii în societatea noastră, pentru grija pe care o manifestă faţă de consolidarea familiei, căldura şi dragostea cu care veghează la creşterea şi educarea tinerii generaţii.

Noi, femeile ce ne desfăşurăm activitatea în cercetarea ştiinţifică din domeniul chimiei, beneficiem din plin de faptul de a avea în fruntea noastră cea mai ilustrată şi populară română, deschizătoare de noi drumuri şi perspective în chimie, ca şi în întreaga ştiinţă românească contemporană, mult stimată tovarăşa Elena Ceauşescu. O asigurăm pe mult iubită tovarăşa Elena Ceauşescu că, însuşiţele de mobilizator sau exemplu, vom face tot ce depinde de noi pentru a valorifica mai bine întreaga capacitate de gîndire şi acţiune de care dispunem, răspunzînd comandamentelor majore puse în faţa frontului ştiinţei româneşti de istoricele documente ale Congresului al XIII-lea.

Angajate deplin în realizarea sarcinilor actuale şi de perspectivă ale cercetării chimice, femeile din Institutul de chimie macromoleculară „P. Poni”-Iasi, care reprezintă peste 44 la sută din totalul personalului muncitor, a spus, în încheiere, vorbitoroa, sînt hotărîte ca, alături de celelalte femei care muncesc în cercetarea ştiinţifică ieşeană, să pună în valoare întreaga capacitate de muncă şi de creaţie de care dispun, pentru ridicarea pe noi trepte de calitate a activităţii ştiinţifice româneşti în vederea înflăcării eforturilor hotărîte ale Congresului al XIII-lea al partidului.

Luînd cuvîntul, tovarăşa **Nicu-lina Moldoveanu** a spus: Conferinţa naţională a femeilor, dovadă de manifestare plenară a democratismului nostru socialist, în cadrul căreia s-a afirmat deplin, pe multiple planuri, şi rolul femeii în viaţa politică, economică şi social-culturală a ţării, îmi festăsoară lucrările în altmold de puternică efervescentă creaţie care întregul popor întîmpină alegerile de deputaţi, cînd fiecare dintre noi îşi va întări angajamentul de a face totul pentru realizarea în funcţiune a programelor de dezvoltare multilaterale a patriei noastre, programe fundamentate de cel de-al XIII-lea Congres al partidului şi al căror conţinut îl regăsim fidel în substanţa platformei noastre electorale.

Bucurîndu-ne din plin de roadele politicii ştiinţifice de dezvoltare raţională a tuturor zonelor ţării, judeţul Călăraşi, înfiinţat cu patru ani în urmă, a cunoscut în acest an o evoluţie mereu ascendentă.

La toate realizările obţinute, o contribuţie importantă şi-au adus-o cele 140.000 de femei călărăşene de la orase şi sate, din industrie şi agricultură, din învăţămînt şi sănătate, care, muncind cu abnegaţie şi dăruire, au făcut zilnic dovadă spiritului lor de răspundere şi iniţiativă la fiecare loc de muncă.

În spiritul indicaţiilor cuprinse în cuvîntarea tovarăşului Nicolae Ceauşescu la conferinţa noastră, comitetele şi comisiile de femei îşi vor intensifica întreaga activitate, mobilizînd masele de femei la îndeplinirea exemplară a sarcinilor de producţie şi obşte.

Asigur conferinţa noastră că femeile din judeţul Călăraşi vor acţiona cu mai multă responsabilitate, mai eficient, mai bine, răspunzînd prin faţa de muncă chemărilor şi îndemnurilor pe care tovarăşul Nicolae Ceauşescu le-a adresat forumului nostru pentru a înscrie noi şi tot mai mari succese în înflăcărea măreţelor obiective stabilite de partid, sporindu-ne contribuţia la continua înflorire a scumpei noastre patrii.

În cuvîntul său, tovarăşa **Eugenia Măndiţă** a spus: Femeile reprezintă, în Bucureşti, 45 la sută din populaţia ocupată în economie, 47 la sută din personalul muncitor din industrie, aproape 45 la sută din cadrele de cercetare ştiinţifică, iar în unele ramuri şi domenii proporţia este şi mai mare: peste 83 la sută în industria confecţiilor, 78 la sută în industria textilă şi a tricotaţiilor, 59,5 la sută în industria alimentară, 53 la sută în industria chimică etc. Prezenţa lor dinamică, activă, în viaţa economică şi socială a Bucureştiului s-a impus ca un factor important în toate sferile de activitate: zece de unităţi cu personal muncitor preponderent feminin au fost distinse cu înalte ordine şi medalii, iar Capitala a obţinut înaltul titlu de Erou al Muncii Socialiste.

Comitetul municipal al femeilor şi-a orientat întreaga sa activitate spre soluţionarea unor probleme esenţiale ale producţiei: creşterea productivităţii muncii, ridicarea nivelului tehnic şi calitativ al produselor, aplicarea principiilor autoconducerii şi autogestunii. Comitetele şi comisiile de femei din numeroase unităţi industriale se afirmă tot mai mult ca promotoare ale iniţiativelor muncitoreşti valoroase şi ale unor acţiuni cu caracter permanent, avînd drept finalitate înnoirea şi modernizarea produselor, reducerea consumurilor de materii prime şi materiale, combustibil, energie, valorificarea materialelor refolosibile.

În spiritul valoroselor indicaţii cuprinse în cuvîntarea secretarului general al partidului nostru, tovarăşa Nicolae Ceauşescu. În numele puternicului detaşament al femeilor care trăiesc şi muncesc în Capitala înfloritoare a României socialiste, ne angajăm să facem totul pentru ca munca noastră să fie bogată în roade, pentru a ne spori contribuţia la progresul şi bunăstarea patriei noastre.



În întîmpinarea alegerilor de la 17 martie

ŢĂRII

CÎT MAI MULT ŢIŢEI!

Secretarul general al partidului, tovarăşa Nicolae Ceauşescu, a indicat să se acţioneze cu toată hotărîrea pentru ca în toate unităţile economice să se asigure desfăşurarea ritmică a producţiei, recuperarea într-un timp cât mai scurt a restanţelor şi realizarea în întregime, începînd chiar din luna martie, a producţiei fizice planificate.

Este o sarcină care revine deopotrivă şi oamenilor muncii din industria petrolului, unde, datorită condiţiilor grele din această iarnă, în primele două luni ale anului s-au înregistrat o serie de rămîneri în urmă

în realizarea planului. În spiritul exigenţelor formulate de secretarul general al partidului, este necesar ca în schelele de producţie petrolieră să se treacă la aplicarea de măsuri hotărîte, eficiente, care să asigure recuperarea într-un timp scurt a restanţelor, — acolo unde acestea au apărut — şi realizarea integrală a planului de producţie.

Cum se acţionează practic pentru îndeplinirea acestor obiective? Iată două relatări de la schelele de producţie petrolieră Zemeş şi Drăgăşani.

Producţia zilnică — în continuă creştere

Sus, pe crestele Tarcăului, Iarna a fost cucerită de grupul Zăneasa mare, care pe alături depăşea doi metri, a îngreunat accesul la sondele de gerul aspru, tăios a congelat motorina, scotînd din funcţiune unităţile de pompare; vîntul puternic a pus mereu la pămînt instalaţiile electrice.

„Pe versantul vestic de la Chiliz, inginerul Ion Manolache, şef de brigadă, a constatat, pe lângă cele 18 sonde scoase din funcţiune, că o altă surpriză: îngheţarea conductivităţii la pompare prin care se scurge ţiţeiul de la sonde în depozit. Aceasta însemna oprirea întregului parc de sonde. Lucru pe care, evident, brigadierul nu îl putea accepta. Dar nici cu forţele pe care le avea nu putea face faţă volumului mare de lucrări ce se cereau efectuate. Fierste, în asemenea condiţii a apelat la ajutorul inginerului comunistului George Buta, şeful secţiei mecano-energetice, unul dintre cei mai preţuosi şi hărnicii oameni din unitate, a fost primul care a cerut să plece la Chiliz. Împreună cu formaţiile de lucru conduse de maeştrii Alexandru Roşii şi Nicolae Ciopârţa, a pornit în miez de noapte la treabă, împărţindu-şi sarcinile din mers, echipele şi-au asigurat mai întâi materialele şi sculele necesare şi apoi au trecut la înlocuirea tronsonului avariat şi la dezgheţarea sondei pe tot traseul ei. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

Că la aceeaşi oră, o veste asemănătoare venea şi de pe masivul Geamăna. Brigada de sondori, condusă de ing. Gabriel Bulboacă, a fost de echipa de intervenţie a maeştrilor Nicolae Vieru, a reuşit să repună în funcţiune, după un efort excepţional, toate cele 23 sonde în funcţiune, în ziua următoare. În acelaşi timp, şeful brigăzii, împreună cu oamenii lui, constituit în echipă de soc, din care făceau parte mecanicii, electricienii, sondori, lucrarea de zor la reparaţia în funcţiune a instalaţiilor blocate de gheaţă. Apoi, la ora 14 ore au muncit cu toţii fără a ţine seamă de gerul şi vîntul care le biciuia feţele, dînd dovadă de un adevărat eroism. A doua zi, spre seară, în concordanţă cu ce fusese primit un telefon: „La Chiliz-Vest, toate sondele funcţionează normal”.

în funcţiune staţia de gaze-compresoare, care să asigure debitul şi presiunea necesare injecţiilor în sondele aflate în experiment pe combustie. De ce nu s-a finalizat această investiţie? Să revenim din nou la opinia directorului general al Truistului de foraj-extracţie Piteşti: „Conducerea schelei din Drăgă

VOINTA UNANIMĂ A POPOARELOR

Să fie oprită cursa înarmărilor, să fie asigurată pacea!

Necesitatea încetării cursei înarmărilor, în primul rând a înarmărilor nucleare, adoptarea de măsuri concrete pentru dezarmare și instaurarea unui climat de securitate și încredere între state situate în deșerturile permanente ale opiniei publice internaționale...

FRANȚA: Campanie sub deviza „Hiroshima nu trebuie să se mai repete!”

PARIS 8 (Agerpres). — Mișcarea franceză pentru pace a lansat o amplă campanie de strângere de semnături pe un apel în care se cere să se pună capăt cursei înarmărilor nucleare. Desfășurată sub deviza „Hiroshima nu trebuie să se mai repete!”, această acțiune se înscrie în cadrul măsurilor destinate...

BELGIA: Impotriva staționării rachetelor de croazieră pe teritoriul țării

BRUXELLES 8 (Agerpres). — În deplină concordanță cu voința majorității poporului, guvernul belgian trebuie să renunțe la proiectata staționare a celor 48 de rachete de croazieră americane pe teritoriul țării, a declarat președintele Partidului Socialist Flamand, Karel van Miert. Intr-un articol apărut în ziarul „Le Soir”, el a pledat...

R.F. GERMANIA: Colocviu internațional în problemele dezarmării

BONN 8 (Agerpres). — La Tutz, în R.F. Germania, au luat sfârșit lucrările unui colocviu internațional consacrat problemelor asigurării păcii, dezarmării și controlului asupra armamentelor. Participanții au făcut un schimb de opinii în legătură cu relațiile Est-Vest, contribuția opiniei publice la...

ORIENTUL MIJLOCIU

Dezbaterea Consiliului de Securitate al O.N.U. asupra practicilor forțelor de ocupație israeliene față de populația din sudul Libanului

NATIUNILE UNITE 8 (Agerpres). — În Consiliul de Securitate al O.N.U. au continuat dezbaterile asupra practicilor forțelor de ocupație israeliene față de populația din sudul Libanului. Un proiect de rezoluție supus dezbaterii condamnă aceste practici, apreciindu-le drept „contrare dreptului internațional, în special prevederilor Convenției de la Geneva”. Documentul subliniază necesitatea urgentă de a se pune în aplicare hotărârile Consiliului de Securitate al O.N.U. prin care se cere Israelului să-și retragă toate forțele sale militare din Liban în cadrul frontierelor recunoscute pe plan internațional...

NATIUNILE UNITE 8 (Agerpres). — Președintele Comitetului Executiv al Organizației pentru Eliberarea Pa-

Manifestări consacrate României

ROMA 8 (Agerpres). — La Institutul universitar de orientalistă din Napoli a avut loc o manifesta-re culturală dedicată României.

Profesorul Pasquale Buonincontro, titularul catedrei de limbă și literatură română, a făcut o amplă expunere privind momente din istoria României, evidențiind lupta seculară a poporului român pentru unitate și independență națională. Au fost reliefate aspecte ale politicii externe promovate de România socialistă, de președintele Nicolae Ceaușescu, bazată pe principiile ferme ale respectării independenței și suveranității, neintervenției în treburile interne, neinterferenței în drepturile fizicului poporului și dispune singur de propriile destine, având ca obiectiv realizarea unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta noastră.

Sint scase în evidență rolul ho-tărârilor al președintelui României în elaborarea politicii interne și externe a țării, activitatea sa multilaterală pentru prosperitatea continuă a patriei noastre, socialistă, pentru pace, înțelegere, dezarmare, distindere și securitate internațională.

MADRID 8 (Agerpres). — La centrul de inițiativă turistică din Madrid a fost organizată o seară dedicată României, în cadrul căreia au fost prezentate o expoziție de fotografii și o expoziție de carte și afișe turistice. De asemenea, a avut loc o expunere despre realitățile românești contemporane.

HELSENKI 8 (Agerpres). — La Institutul de pregătire a cadrelor al Federației sindicatelor din domeniul construcțiilor a fost inaugurată o expoziție documentară de foto-

În favoarea soluționării pe cale pașnică a stării conflictuale din America Centrală

BUENOS AIRES 8 (Agerpres). — O soluție reală la situația conflictuală din America Centrală trebuie să se bazeze pe respectarea integrității teritoriale și dreptului la autodeterminare al popoarelor, a declarat președintele Argentinei, Raul Alfonsín. El a reafirmat sprijinul guvernului argentinian față de inițiativele de pace ale Grupului de la Contadora și eforturile întreprinse pe plan bi și multilateral în vederea normalizării situației din America Centrală.

BOGOTA — Declarația comună dată publicității la Bogota la încheierea convorbirilor dintre președinții

Deschiderea reuniunii la nivel înalt a statelor din „prima linie”

LUSAKA 8 (Agerpres). — La Lusaka s-a deschis vineri lucrările unei reuniuni la nivel înalt a celor șase state din „prima linie”. Sesiile de stat sunt de guvern din Angola, Botswana, Mozambic, Tanzania, Zambia și Zimbabwe examinează evoluția situației din Africa centrală, un loc important avându-l situația generată de faptul că Africa de Sud nu respectă acordurile de neagresiune semnate separat cu Angola și Mozambic.

LUSAKA 8 (Agerpres). — Congresul Național African (C.N.A.) și Organizația Poporului din Africa de Sud-Vest (S.W.A.P.O.) au adresat un apel comun comunității internaționale,

Protecționismul frinează dezvoltarea țărilor lumii a treia

CIUDAD DE MEXICO 8 (Agerpres). — Actuala „criză financiară internațională tinde să declanșeze o nouă recesiune economică generalizată”, a declarat, la Ciudad de Mexico, Roberto Davila, director general pentru relații economice din Ministerul mexican al Relațiilor Externe. El a arătat că „protecționismul practic de țările industrializate, pe fondul unei situații economice internaționale dificile, subminează eforturile și aspirațiile naționale ale statelor în curs de dezvoltare”.

Roberto Davila a evidențiat că situația actuală — în care țările în curs de dezvoltare au mari dificultăți externe și au devenit exportatoare nete de capital către statele occidentale dezvoltate — nu mai poate fi continuată.

LUSAKA 8 (Agerpres). — Extinderea și adâncirea colaborării între statele africane în domeniul industriei extractive, al prelucrării și valorificării mineralelor se află în centrul atenției participanților la reuniunea de la Lusaka a Comitetului pregătitor al celei de-a doua conferințe regionale privind dezvoltarea și folosirea resurselor minerale pe continent.

Deși Africa dispune de însemnate rezerve minerale, sectorul minier este în declin — a arătat ministrul zambian al minelor, Basil Kabwe. Acest fapt se datorează și politicii protecționiste promovate de țările capitaliste industrializate în raporturile lor comerciale cu statele africane.

AGENTIILE DE PRESĂ - pe scurt

ACORDUL AERIAN ROMÂNĂ - KENYAN

Acordul a fost semnat, în numele guvernului kenyan, de Arthur Magugu, ministrul transporturilor și comunicațiilor, și în numele guvernului român, de Dumitru Puiu, adjunct al ministrului transporturilor și telecomunicațiilor, șeful Departamentului aviației civile.

PRIMIRE LA SOFIA

Todor Jivkov, președintele Consiliului de Stat al R.P. Bulgaria, l-a primit pe Hans-Dietrich Genscher, vicecancelar și ministru federal al afacerilor externe al R.F. Germania. Au fost examinate aspecte ale situației internaționale, inclusiv stadiul relațiilor Est-Vest.

ÎN RINDURILE PARTIDULUI COMUNIST CHINEZ

În anul trecut, 214.000 femei, cifra reprezentând dublul celei consemnate în anul 1983. Agenția China Nouă menționează, citind date ale Secției Organizatorice a C.C. al P.C.C., că o treime dintre noii membri de partid din Beijing sînt femei, în timp ce în orașele Shanghai, Tianjin, precum și în provincia Liaoning, ponderea femeilor este de peste 25 la sută.

Ședința Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S.

În legătură cu apropiatele tratative de la Geneva

MOSCOVA 8 (Agerpres). — La Moscova a avut loc ședința Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., care a analizat și aprobat mandatul pentru delegația U.R.S.S. la tratativele sovieto-americane asupra armelor nucleare și cosmice, care vor începe la 12 martie, informează agenția T.A.S.S. În acest cadru, pre-

WASHINGTON

Întrevederi sovieto-americane

WASHINGTON 8 (Agerpres). — Președintele Ronald Reagan a avut, la Casa Albă, o întrevedere cu Vladimir Serebișki, membru al Biroului Politic al C.C. al P.C.U.S., membru al Prezidiului Sovietului Suprem al U.R.S.S., aflat în S.U.A. în fruntea unei delegații parlamentare sovietice. Au fost abordate, după cum transmite agenția T.A.S.S., probleme referitoare la apropiatele negocieri sovieto-americane asupra armelor nucleare și cosmice, precum și aspecte ale relațiilor dintre cele două țări.

Cereri de legalizare a P.C. Brazilian

BRASILIA 8 (Agerpres). — Congresul Național Brazilian — parlamentul — i-a fost prezentat un proiect de amendament la Constituția țării, prin care se cere anularea interdicției asupra activității Partidului Comunist Brazilian. Documentul este semnat de peste două treimi din membrii celor două camere ale parlamentului țării.

Legalizarea partidului de comuniste, se spune în expunerile de motive, ar contribui la consolidarea procesului de democratizare a societății braziliene.

Presă braziliană menționează că mișcarea pentru legalizarea partidului comunist se bucură de un tot mai mare sprijin din partea opiniei publice din acest stat latino-american.

REFUZ. Președintele sud-african, Pieter Botha, a respins cererea unui grup de 36 de senatori americani privind eliberarea a 16 lideri al Frontului Unit Democratice, coalitiei miristrasale de luptă împotriva apartheidului, care se află în închisorile regiunii de la Pretoria. Printre congressmanii americani care au trimis președintelui R.S.A. o scrisoare în acest sens se află senatorul democrat Edward Kennedy și fostul candidat la investitura Partidului Democrat pentru alegerile prezidențiale din S.U.A., Gary Hart, informează agenția France Presse.

POPULAȚIA ITALIEI era, în luna iulie a anului trecut, de 57.000.075 persoane, a anunțat Institutul central de statistică din Roma.

DECLARAȚIE. Referindu-se, într-o conferință de presă ținută în capitala Canadei, la apropiatele tratative sovieto-americane de la Geneva, secretarul general al O.N.U., Javier Perez de Cuellar, a apreciat că negocierile dintre cele două țări constituie un eveniment promițător. S.U.A. și U.R.S.S. au „o răspundere enormă”, iar întreaga omenire dorește să le vadă angajate într-o politică de dezarmare, a spus Perez de Cuellar.

CAMERA PENTRU COMERT SI INDUSTRIE A INDONEZIEI (KADIN) a constituit un comitet special pentru promovarea relațiilor economice și comerciale cu statele socialiste. Ministrul coordonator pentru economie, finanțe și industrie, Ali Wardhana, a calificat creșterea comitetului drept o formă eficientă de strângere a colaborării cu țările socialiste.

UN AVION AMERICAN DE RECONȘTATERE cu zbor la mare altitudine a vizitat, ieri, spațiul aerian al R.P.D. Coreene, în zona

Preocupări economico-sociale în țările în curs de dezvoltare

ISLAMABAD 8 (Agerpres). — Pakistutul dispune de rezerve de bauxită evaluate la 43 miliarde tone, concentrate în regiunile Attok și Khushab. Minerul respectiv conține între 45 și 55 la sută siliciu, impuritate care face neeconomică exploatarea sa prin metode clasice. Cu toate acestea, cercetătorii pakistanezi lucrează la elaborarea unei metode mai simple și mai economice pentru extragerea aluminiului din acest minerul.

COTONOU 8 (Agerpres). — În cursul anului trecut, în Benin s-au obținut realizări notabile în domeniul dezvoltării agriculturii. În afara extinderii suprafețelor cultivate, s-au realizat și recoltile mai mari față de cele din anii precedenți. De exemplu, recolta de porumb a crescut cu 42 la sută, cea de sorg cu 32 la sută, iar cea de orez cu 50 la sută comparativ cu anul 1983. Aceste sporuri au permis creșterea gradului de aprovizionare a populației. Beninului cu produse alimentare realizate din resurse interne.

La obținerea acestor rezultate a contribuit și creșterea, cu 47 la sută, a cantităților de îngrășăminte și cu 121 la sută a celor de insecticide utilizate în agricultură.

KAMPALA 8 (Agerpres). — Guvernul Ugandei a luat, în ultimii ani, o serie de măsuri menite să încurajeze producția mărfurilor de export, prin punerea în valoare a bogățiilor de care dispune țara. Căfea și ceaiul numărându-se printre culturile cu tradiție pe teritoriul ugandez, s-a decis să se acorde acestora o importanță mai mare, astfel încât producția lor a crescut substanțial. Potrivit datelor statistice publicate la Kampala, Uganda a exportat, în 1984, peste 150.000 tone de cafea, cu 14,77 la sută mai mult decât în anul precedent, constituind principala produs de export al țării, care asigură 95 la sută din totalul veniturilor sale în valută. Ceaiul se află pe locul al treilea pe lista mărfurilor de export ugandez.

NAIROBI 8 (Agerpres). — Banca Internațională pentru reconstrucție și dezvoltare a acordat Kenyului împrumut în valoare de 130 milioane dolari, pentru modernizarea rețelei sale feroviare, scrie revista „Atrique Actuelle”. Potrivit proiectului, se prevăde electricizarea unei părți a liniei Nairobi — Mombasa, repararea instalațiilor fixe, instalarea unui nou sistem de telecomunicații, achiziționarea de locomotive și vagoane, crearea de ateliere de reparatii și întreținere.

Grupaj realizat de V. PAUNESCU

CONDIȚIA FEMEII ÎN LUMEA CAPITALULUI

Sub semnul inechităților politice, economice și sociale

PRIMELE VICTIME ALE CRIZEI ECONOMICE

ROL MINOR ÎN VIAȚA POLITICĂ ȘI SOCIALĂ

La ultima sesiune, Adunarea Generală a O.N.U. a mult discutat cu privire la rolul și statutul femeii, preconizând intensificarea eforturilor la nivel național, regional și internațional pentru eliminarea discriminărilor ce afectează situația femeilor în numeroase state și crearea condițiilor mai bune și asigurarea deplină lor integrare în viața politică, economică, socială și culturală a societății. Actualitatea acestor rezoluții este demonstrată de ineseși realitățile lumii capitaliste. În ultimii ani — cum arată studiul ale Parlamentului vest-european — cîteva femei s-au ridicat la rangul de membre în guvern sau în alte organisme politice și so-

cială. Dar femeile ca grup rămîn în afara vieții politice. Din cei 187 miniștri ai cabinetelor vest-europene, doar 16 sînt femei, deci mai puțin de 10 la sută. În Congresul S.U.A., din cei 535 de membri, numai 24 sînt femei. Peste jumătate din populația cu drept de vot din FRANȚA este formată din femei, totuși acestea dețin doar 4,7 la sută din locurile în Adunarea Națională și Senatul țării. În IRLANDA, ponderea femeilor în parlament este de 2,6 la sută. În BELGIA de 2,9 la sută, în ITALIA de 3,2 la sută, în MAREA BRITANIE de 4,1 la sută.

LA MUNCĂ EGALĂ — SALARIU INEGAL

Calificată în documentele O.N.U. ca „incompatibilă cu demnitatea umană”, discriminarea față de femele în societatea capitalistă persistă chiar și atunci cînd, drept rezultat al luptei mișcărilor de femei, al forțelor sociale înaintate, s-au obținut progrese în adesea concretizate în lege — în recunoașterea dreptului la salariu egal pentru muncă egală. Iată faptele:

Vorbind despre divergențele privind introducerea în S.U.A. a salariilor egale la bărbați și femei, săptămînalul american „U.S. NEWS AND WORLD REPORT” releva că 37 de state au fost acuzate de organizatii sindicale și de femei de discriminări în acordarea salariilor. „Numai Comisia americană privind posibilitățile egale de muncă are în dezbateri 250 de plîngeri referitoare la discriminări în domeniul salariilor”. Arătînd că legislația salariilor egale, din 1963, prevede salarii identice pentru bărbați și femei care efectuează aceeași activitate și că ea a contribuit la înlăturarea celor mai vizibile discriminări, revista menționează: „Cu toate acestea, pe plan general, se menține, în continuare, o mare diferență între salariile bărbaților și femeilor. În 1982, femeile cîștigau în medie 63 de cenți pentru fiecare dolar plătit bărbaților — procent care a rămas destul de constant din anii '50”.

Analize recente ale B.I.T. în domeniul retribuțiilor muncii în mai multe state occidentale apreciază că „egalitatea de tratament între bărbați și femei este mai mult juridică decît reală”. Luînd ca bază salariile plătite bărbaților în activitățile negriocice, analizele efectuate arată că, la nivelul anului 1982, în JAPONIA salariile femeilor erau, la calificare comparabilă, cu circa 47 la sută mai mici, iar în țările vest-europene, deși decalajele sînt comparativ mai reduse și în unele cazuri în curs de atenuare, proporțiile acestora continuă să fie importante: în MAREA BRITANIE și ELVEȚIA cu 33 la sută, în R. F. Germania cu 27 la sută.

În AUSTRIA — cum specifică un raport la zi al Ministerului pentru Problemele Sociale — femeilor le revine un salariu cu 30—40 la sută mai mic decît bărbaților. Potrivit documentului respectiv, salariile medii a peste 80 la sută dintre femei sînt inferioare celor primite de bărbați. Cea mai mare diferență se înregistrează în rîndul muncitorilor, unde femeile cîștigă cu circa 40 la sută mai puțin decît bărbații.

„Dominique Sire este desenatoare de modă la Paris. Are 32 de ani, este inteligentă, singură și fără lucruri. La fel ca și alte multe mii de femei vest-europene, ea este de peste un an în căutarea unui serviciu. Victimă a discriminării între sexe, este mereu respinsă. „Femeile sînt supuse acum unor mari presiuni ca să se întoarcă la gospodărie” — spune ea. Pur și simplu nu sînt suficiente locuri de muncă”.

Cu acest caz cu valoare de simbol își începea revista „TIME” un articol privind statutul femeii pe piața muncii occidentale. Datele articolului sînt furnizate de un studiu al Parlamentului vest-european. Conform acestui studiu, soajul face mult mai multe victime în rîndul femeilor decît al bărbaților. Între anii 1970 și 1982, numărul bărbaților fără slujbă s-a dublat, în timp ce soajul în rîndul femeilor a crescut de opt ori. În 1983, ponderea femeilor fără lucru în PIAȚA COMUNĂ a fost de 11,3 la sută, în comparație cu 9,3 la sută a bărbaților. În 1984, procentul privind femeile a crescut la 15 la sută. De altfel, tocmai datorită acestei situații, la reuniunea ministrilor pentru probleme sociale din țările membre ale C.E.E. s-a impus adoptarea unui document cuprinzînd măsuri destinate reducerii discriminărilor la care sînt supuse femeile pe piața muncii. „Participanții scria la timpul respectiv agenția France Presse — cu subliniat faptul că, pînă în prezent (septembrie 1984 — n.n.), diferitele programe adoptate în țările membre au fost insuficiente pentru înlăturarea acestor discriminări”. Sau, cum comenta mai plastic Clodhna Dempsey, consultantă a comitetului de studiu asupra situației femeii al Parlamentului vest-european: „Femeile au fost întotdeauna fașul spășilor în orice perioadă de declin economic; răspunsul la problema soajului este ca femeile să se întoarcă la cratiță”.

„MAJORITATEA ABSENTĂ” SAU DISCRIMINAREA PE PLAN PROFESIONAL

Mecanizarea și automatizarea proceselor de producție, ascendențul efortului intelectual asupra celui fizic au mărit numărul de meserii, specialități și funcții ce pot fi exercitate de femele la un număr puțin de 759. Cu toate acestea, așa cum arată un recent studiu al Biroului Internațional al Muncii (B.I.T.), „influențele” care orientează copiii de la cea mai fragedă vîrstă spre ocupații în mod tradițional „feminine” sau „masculine” continuă să aibă consecințe decisive asupra alegerii specificului viitoarei pregătiri a tinerelor femei. Ele se află, astfel, fără să vrea, într-o situație defavorabilă pe piața forței de muncă, cu atât mai mult cu cît structurile educative. În numeroase țări nu oferă încă femeilor, în domeniile tehnice și științifice, aceleasi posibilități de afirmare ca și bărbaților.

În AUSTRIA, de pildă, arată documentul B.I.T., 80

MILITIND PENTRU EGALITATE, DEZVOLTARE, PACE

Sub această deviză se va desfășura anul acesta, la Nairobi, Conferința mondială asupra Deceniului Națiunilor Unite pentru femei (1976—1985). În perspectiva conferinței, menită să facă un bilanț asupra obiectivelor Deceniului, pe cele mai diferite meridiane ale lumii, sub auspiciile O.N.U. sau în cadrul altor foruri internaționale, au avut și au loc numeroase acțiuni vizînd intensificarea eforturilor pentru reducerea și eliminarea discriminărilor ce confruntă femeile în numeroase state ale lumii și asigurarea condițiilor participării lor active și responsabile la procesul dezvoltării societăților naționale.

În acest sens, pe cele mai diferite meridiane ale planetei, la nivel național, regional și internațional, s-au desfășurat numeroase reuniuni și conferințe care au pus în dezbateri statutul femeii în societate, evidențiind necesitatea sporirii rolului ei în lupta pentru înlăturarea inechităților în lumea contemporană și pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și fără războaie.

Protestind împotriva discriminărilor la care sînt supuse, reprezentante ale mișcărilor de femei din Italia cer, așa cum se vede și în secvența de mai sus, recunoașterea dreptului lor egal în afirmarea profesională, politică și socială

La ultima sesiune, Adunarea Generală a O.N.U. a mult discutat cu privire la rolul și statutul femeii, preconizând intensificarea eforturilor la nivel național, regional și internațional pentru eliminarea discriminărilor ce afectează situația femeilor în numeroase state și crearea condițiilor mai bune și asigurarea deplină lor integrare în viața politică, economică, socială și culturală a societății. Actualitatea acestor rezoluții este demonstrată de ineseși realitățile lumii capitaliste. În ultimii ani — cum arată studiul ale Parlamentului vest-european — cîteva femei s-au ridicat la rangul de membre în guvern sau în alte organisme politice și so-

cială. Dar femeile ca grup rămîn în afara vieții politice. Din cei 187 miniștri ai cabinetelor vest-europene, doar 16 sînt femei, deci mai puțin de 10 la sută. În Congresul S.U.A., din cei 535 de membri, numai 24 sînt femei. Peste jumătate din populația cu drept de vot din FRANȚA este formată din femei, totuși acestea dețin doar 4,7 la sută din locurile în Adunarea Națională și Senatul țării. În IRLANDA, ponderea femeilor în parlament este de 2,6 la sută. În BELGIA de 2,9 la sută, în ITALIA de 3,2 la sută, în MAREA BRITANIE de 4,1 la sută.

Sub această deviză se va desfășura anul acesta, la Nairobi, Conferința mondială asupra Deceniului Națiunilor Unite pentru femei (1976—1985). În perspectiva conferinței, menită să facă un bilanț asupra obiectivelor Deceniului, pe cele mai diferite meridiane ale lumii, sub auspiciile O.N.U. sau în cadrul altor foruri internaționale, au avut și au loc numeroase acțiuni vizînd intensificarea eforturilor pentru reducerea și eliminarea discriminărilor ce confruntă femeile în numeroase state ale lumii și asigurarea condițiilor participării lor active și responsabile la procesul dezvoltării societăților naționale.

În acest sens, pe cele mai diferite meridiane ale planetei, la nivel național, regional și internațional, s-au desfășurat numeroase reuniuni și conferințe care au pus în dezbateri statutul femeii în societate, evidențiind necesitatea sporirii rolului ei în lupta pentru înlăturarea inechităților în lumea contemporană și pentru edificarea unei lumi mai bune și mai drepte, fără arme și fără războaie.

Grupaj realizat de V. PAUNESCU